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Ata n”. 08/2025

Sessão Ordinária do dia 10 de Março de 2025.

Aos dez (10) dias do mês de Março de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente
na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les
te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Ve

readores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador

Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes,

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos,

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador Valde-

cir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quó
rum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada
Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e
ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do
Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia vinte e seis (26) dias do mês de Fevereiro de 2025. Resultando APROVADA a dispensa
da leitura da Ata Sessão dia vinte e seis (26) dias do mês de Fevereiro de 2025. O Presidente

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia dezessete (17) dias do mês de Fevereiro de
2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzel

la, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta,
como segue: Indicação n°. 156 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e coautores Eraldo,

Rogério, Marcondes, Sérgio. Assunto: Playgrounds de todas as praças públicas sejam adapta
dos para a promoção da acessibilidade de crianças portadoras de deficiência ou com mobilida

de reduzida. Indicação n°. 161 de 2025 de autoria de Todos os vereadores. Assunto: Implan
tação de drenagem e galerias pluviais nas ruas Rio de Janeiro e Olivério Porta, visando a cor

reta captação e escoamento das águas pluviais. Indicação n”. 162 de 2025 de autoria de Eral

do. Assunto: Indicação para Implantação de Galerias de Águas Pluviais na Cohab Jaime
Campos principalmente na rua Vitoriano Lourenço e a Revitalização da Praça Claudino Silva
na Cohab Jaime Campos. Indicação n". 167 de 2025 de autoria de Eraldo. Assunto: Indica

ção implantação do serviço de sobreaviso de psiquiatria na UPA 24 horas, visando garantir
atendimento especializado a pacientes em situações de urgência e emergência psiquiátrica. In
dicação n”. 155 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Plano de Reciclagem In
teligente, com instalação de pontos de coleta seletiva nos bairros do Município. Indicação n“.
157 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Vagas de estacionamento prioritárias
para autistas nos espaços públicos municipais. Indicação n“. 101 de 2025 de autoria de Her

bert. Assunto: “Solicito a construção de uma Vila Olímpica que atenda todos os esportes^
Olímpicos, em uma área pertencente ao município, localizado no Bairro Jardim Europa III,
conírontando as ruas Budapeste, Barcelona. Bruxelas e Avenida Itália. Indicação n“. 150 de
2025 de autoria de Rogério. Assunto: Indica a criação de um Programa de Jovem Aprendiz
no âmbito da Administração Pública Municipal, incluindo os Poderes Executivo e Legisl3tiv<y^
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Indicação n“. 163 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Para que se faça rede de

esgoto na avenida Califórnia e todo o bairro primavera 3, ou caso já exista, que libere para o
uso dos comerciantes e moradores do bairro. Indicação n”. 172 de 2025 de autoria do verea

dor Joélio. Assunto: Revitalização na avenida Califórnia tais como: recapeamento asfáltico
na via, pinturas de faixas de divisão de fluxos na via. projeto paisagístico, pinturas de meio
fio, faixas de pedestres elevadas em pontos estratégicos, limpezas de bocas de lobo, etc. Indi
cação n“. 022 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solieito a implantação de uma
ciclovia na avenida que faz ligação entre os Bairros PVA 3, Tuiuiú e Guterres. Indicação n°.
023 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: SOLICITO A CONSTRUÇÃO DE UM
NOVO CRAS MABILIA DOS SANTOS FURTADO, NO BAIRRO PVA 3 E REGIÃO. In

dicação n“. 076 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico a Construção de uma
nova sede do Laboratório municipal. Indicação n", 166 de 2025 de autoria do vereador Mar

condes. Assunto: Oportunidade de incluir na relação de obras prioritárias, do município, a
ampliação do prédio da Creche Municipal (EMEI) Lar Maria de Nazaré, localizada no Bairro

Parque Castelândia. Indicação n”. 168 de 2025 de autoria do vereador Marcondes. Assunto:

A urgente, necessidade de iniciar estudos téenicos, visando a possibilidade de implantar Re
datores de Veloeidade do tipo Quebra Molas, com uma Faixa Elevada de Pedestres em frente

a Escola que está sendo edificada na sua margem, ao longo da Avenida São João Bosco, na
divisa dos Bairros Jardim Luciana e Poncho Verde. Indicação n°. 169 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes. Assunto: Incluir na relação de obras prioritárias da municipalidade, a
construção de uma cerca (alambrado), ao redor dos brinquedos instalados no local conhecido

como “Pracinha da Caravela”, na área de lazer do Lago Vô Pedro Viana, que contenha apenas
uma saída/entrada para as crianças, visando a segurança. Indicação n". 170 de 2025 de auto
ria do vereador Marcondes e coautor Uberdan. Assunto: Estudar a viabilidade técnica da

construção de uma FAIXA ELEVADA DE PEDESTRES, próxima ao Portão de entrada/saída

do Programa CONVIVER, na Rua Curitiba, 1.111, centro de Primavera do Leste. Indicação
n“. 171 de 2025 de autoria do vereador Marcondes e coautor Uberdan. Assunto: Urgente a re
alização de estudos técnicos visando a construção de uma FAIXA ELEVADA DE PEDES

TRES próxima ao portão de entrada da Escola Municipal Mauro Vendelino Weis, na Avenida

Tancredo Neves, no Bairro Parque Castelândia. Indicação n”. 164 de 2025 de autoria da vere

adora Maria. Assunto: Solicito que seja implantado pela Secretaria de Meio Ambiente projeto
de COLETA DE LIXO nas feiras livres de Primavera do Leste, visando a organização e mais
qualidade no espaço físico aos feirantes e aos cidadãos; Indicação n”. 165 de 2025 de autoria

da vereadora Maria. Assunto: Encaminhada indicação ao executivo solicitando projeto e estu
do para a implantação de nosso MUSEU AMBIENTAL, resguardando a memória ambiental

de nossa região, tornando também um espaço de educação ambiental. Indicação n® 174 de
2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Solicito ao executivo municipal que se inicie
estudo e planejamento para a construção do ANEL VIÃRIO em Primavera do Leste - uma so

licitação muito defendida nesta Casa de Leis - possibilitando desviar todo fluxo de veículos

pesados da região central e adjacências. Indicação n®. 110 de 2025 de autoria do vereador

Lucas. Assunto: Solicito o bloqueio das áreas de escoamento das lombadas (quebra-molas)
eom tachões de trânsito. Indicação n®. 153 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto:^
Solicito a adequação na lei de zoneamento para proporcionar o crescimento vertical do muni-\|^
cípio. Indicação n®. 154 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a constru- ^
ção de um muro em toda a extensão da EMEI Galileia, localizada no Parque Eldorado. Indi
cação n®. 158 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a disponibilizaçãp^
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fones anti-ruídos em ônibus escolares para alunos com TEA. Indicação n“. 160 de 2025 de
autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a reforma da quadra poliesportiva da escola
Nossa Senhora Aparecida localizada no bairro Tuiuiú, bem como a construção e reforma de
banheiros com acessibilidade e aumento das salas de aula. Indicação n”. 145 de 2025 de au

toria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito a colocação de um Eco Ponto na região do Bairro

Castelândia, para atender além do Bairro, também as regiões dos Bairros São José, Cristo Rei
e Pioneiro. Indicação n". 146 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito a co
locação de um Eco Ponto na região do Bairro Centro Leste, para atender o Bairro e também o
Bairro Parque Eldorado e toda região. Indicação n”. 147 de 2025 de autoria do vereador Sér

gio. Assunto: Solicito que seja criado o Projeto Cata Treco, onde através da coleta seletiva os

bens inservíveis sejam recolhidos pela Secretaria de Infraestrutura, solicito também a criação
de um canal de agendamento para tal serviço. Indicação n“, 148 de 2025 de autoria do verea

dor Sérgio. Assunto: “Solicito a Regularização Fundiária de todas as áreas que estiverem irre
gulares no Perímetro de Primavera do Leste - MT, exceto as regiões da Vila União e do Jar

dim Progresso. Indicação n“, 149 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: 'A Cria
ção do Projeto Social Quem Planta, Colhe", que será desenvolvido e aplicado na localidade
da Horta e Viveiro Municipal, ao lado do Parque de Exposições de Primavera do Leste - MT.
Indicação n“. 143 de 2025 de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Solicito a construção

de 1 (um) redutor de velocidade (Quebra Molas), na Avenida Piaçava, N° 4701, Bairro Buri
tis. Indicação n”. 144 de 2025 de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Solicito a constru

ção de 1 (um) redutor de velocidade (Quebra Molas), na rua Fenix - (Esquina com rua Sucu
pira) Bairro; Buritis 2 - em frente a Igreja AD. Missão Projeto de Lei Ordinária n”. 1.661
de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade no âmbito
do Município de Primavera do Leste, a divulgação do serviço disque denúncia de abuso e ex
ploração sexual de crianças e adolescentes, nos estabelecimentos . Projeto de Lei Ordinária
n". 1.662 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Prorroga, até 31 de de
zembro de 2026, a vigência do Plano Nacional de Educação, aprovado por meio da Lei n°
1555 de 24 de junho de 2025. Projeto de Lei Ordinária n“ 1.663 de 2025 de autoria do vere

ador Hebert e coautores Rogério, Joélio. Assunto: Torna obrigatório que a Concessionária de
Serviços de Água de Primavera do Leste-MT limite a data de leitura do hidrômetro de água
para o período máximo de 30 (trinta) dias. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.664 de 2025 de

autoria do vereador Rogério. Assunto: Altera a Lei n° 996, de 05 de julho de 2007, para in
cluir a realização de Sessão Solene em comemoração ao Dia Municipal do Pastor Evangélico,
no âmbito do município de Primavera do Leste/MT, e dá outras providências. Projeto de Lei
Ordinária n“. 1.665 de 2025 de autoria do vereador Uberdan. Assunto: Dispõe sobre a De
claração de Utilidade Pública do PVA RUNERS de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei
Ordinária n”. 1.666 de 2025 de autoria do vereador Joélio e Coautor Maria. Assunto: Dispõe
sobre a criação "ESPAÇO PET" em praças públicas no âmbito do município de Primavera do
Leste-MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.592 de 2024 de autoria

do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o Anexo II da Lei n° 497 de 17 de junho de
1998. Projeto de Lei Ordinária n". 1.658 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal.
Assunto: Autoriza a celebração de CONVÊNIO entre a Prefeitura Municipal de PrimaverafA
do Leste e o Sindicato Rural de Primavera do Leste - MT, em apoio à Farm Show, por inter-\|^
médio da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico. Projeto de Lei Ordinária \
n”. 1.652 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Dispõe sobre a proibição de )
contratações de shows, artistas e eventos que envolvam, no decoiTer da apresentação, expres-
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sões ou apologias ao crime organizado, uso de drogas ou quaisquer atos ilícitos e dá outras
providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.656 de 2025 de autoria da vereadora Karla e

coautor Marco. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de remoção dos cabos e fiação aérea
excedentes e sem uso instalados por prestadoras de serviços que operem no Município. Proje
to de Lei Complementar n“. 010 de 2025 de autoria Todos os vereadores. Assunto: Dispõe
sobre a criação de novos cargos e a ampliação do quantitativo de cargos já existentes na estru
tura administrativa do Poder Legislativo Municipal, alterando a Lei Municipal n° 1.050, de 02
de abril de 2008, e suas posteriores modificações, e dá outras providências. Projeto Emenda
à Lei Orgânica n°. 33 de 2025 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Altera a redação
do art. 13 da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste - MT. e dá outras providên
cias. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Pri

meira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores.

Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (00:38) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discurso falando dizer para vocês mulheres que vocês são muito especiais não é
então hoje vim aqui de rosa para não é parabenizar vocês mulheres dizer que vocês é tem o
dom de dar vida a outras pessoas então vocês são incríveis e eu acho que a gente tem um dia
que comemora o Dia da Mulher mas o dia das mulheres são todos os dias do ano então para
béns para vocês que são incríveis pessoal essa semana semanas ia por conta do recesso de
muito trabalho e teve algumas situações que aconteceu nesses dias que eu tenho que trazer pa
ra vocês aqui eu estive lá na cozinha comunitária onde aconteceu uma situação que veio não é
repercutir muito na cidade e eu queria dizer para vocês que nos acompanham aqui esse verea
dor aqui está à disposição da população então todo o trabalho todo o conteúdo que eu trago
para vocês é mediante ao que a população traz até a mim então assim o que aconteceu na co
zinha comunitária eu entendo que nós precisamos sim fazer um formato com que as pessoas
que realmente precisa tenham acesso hoje existe algumas pessoas que eu vejo que talvez não
teria necessidade de estar ali podia dar oportunidade para outros com mais necessidade porém
pessoal nós temos que ter uma sensibilidade nós trabalhamos no poder público temos que ter
uma sensibilidade com a população, então naquele momento ali em um formato que foi adota
do eu digo para vocês não foi certo não foi certo porque impediu que pessoas que realmente
dependem daquela alimentação diária não teve acesso então por isso que o vereador foi lá sim
cobrou não é até teve uma tratativa do prefeito em relação a isso dai onde que veio falar que
sim vai melhorar o formato lá para poder atender a população, então acho que é isso vereado
res a gente tem que sim atrás das demandas procurar a melhor forma de dar atendimento à po
pulação que essa população nossa merece ter o respeito então eu vejo que essa ação que acon
teceu ali é algo pontual e para que em outras situações a gente age da melhor forma possível e
também pessoal tive no conselho tutelar fiz uma visita aqui com os nossos amigos vereadores
Herbert Sérgio, vereador Eraldo porque sim existe a situações ali na unidade do conselho que
precisa de de ter uma atenção ali não é eu já tive duas vezes lá no conselho eu vejo que é um
órgão muito importante não é que trabalha aí e tem esse respaldo com as nossas crianças pre
sidente ao redor e tem um suporte direto ali com a polícia militar com a polícia civil o corpo
de bombeiros e a gente precisa dar assim estrutura e capacidade para aquele pessoal conseguin
trabalhar para é importante isso daí também tive lá no primavera três pessoal é a população de
lá tem reclamado muito em relação ao trânsito no horário ali de deixar as crianças na escola
não é até teve já alguns posicionamento vereadora Karla o vereador Uberdan também em rela

ção àquela região e eu estive em contato com a coordenadora da CMTLf rua Marta e ela pas-
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sou já pessoal que lá naquela região vai ser feito um trabalho de sinalização vai fazer as faixas

ali na na frente da escola para poder melhorar eu estive lá no período da manhã e no período

da tarde tá muito perigoso se a gente não tomar providência infelizmente vai acabar aconte

cendo um acidente ali e aí depois do acontecido não adianta a gente vir aqui e dizer não é que

poderia ter feito podia ter melhorado então pedir para coordenadora Marta sim para que o

quanto antes consiga fazer esse trabalho ali para evitar um acidente evitar algo ruim de acon

tecer pessoal é protocolei um projeto de lei aqui muito importante conto com a ajuda de vocês
vereadores para que a gente consiga aprovar esse projeto que é o seguinte é em relação à di
vulgação do serviço disque denúncia de abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes

0 que que acontece nesse projeto a gente vai fazer com que os comércios na cidade que tem
atendimento à criança onde tem playground onde que faça a venda de brinquedos para crian
ças tem ali sim uma placa informando o número de de denúncia eu acredito que tendo isso a

gente vai inibir a pessoa que comete esse ato né a partir do momento que ele entender que sim
todos os lugares tem ali aonde a pessoa fazer a denúncia tem aonde a pessoa entrar em contato

para informar o que está acontecendo acredito que vai ser de suma importância para gente
proteger as nossas crianças não é através de um projeto desse, quero dizer pessoal é porque
esse vereador que está disposto na população é o gabinete está à disposição você pode entrar
em contato que a gente tem que ir sim atrás das demandas para atender a população agradecer
a todos aqui mais uma vez pela oportunidade desejar uma ótima semana de muitos trabalhos

para nós e vamos sim Harmonia juntos para nós fazer uma primavera cada vez melhor muito
obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo. (00:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au
toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando dizer aqui o nosso lí
der do prefeito Sargento Lucas grande vereador tivemos bastante demanda aí essa semana um

feriado aí abençoado não paramos de trabalhar visitamos bastante aí a nossa cidade temos aí

muitas indicações muitas cobranças muitas demandas mas estamos fazendo o nosso dever de

casa fiscalizando não somos oposição mas somos situação passamos ali pela UPA várias re
clamações visitando ali a coordenadora sentamos com ela trocamos idéias levou nós ali nas

unidades mostrando ali falando as suas demandas as suas dificuldade na qual também ali vá
rios vereadores já passaram para visitar fiscalizando mas também a gente tem que ouvir os
dois lados não só também a população a qual ali eu entendi que realmente a UPA ela atende
quinhentos e seiscentas pessoas diárias e ela é uma UPA para um atendimento de vinte e qua

tro horas e aonde ela me posicionou que tem gente ali até com três meses internado então te

mos que entender também ali o próprio funcionário também os médicos e os paramédicos
passamos também ali pela cozinha comunitária falando ali com a coordenadora vários verea

dor também já passou por ali trocando ideia onde ela me relatou alguns assuntos ali algum ma
entendimentos mas foi tudo resolvidos e tá atendendo a população então parabéns ali para co
zinha inclusive o Prefeito também passou lá e deu um aval que tem sim que atender a popula
ção e tem que servir sim aquele povo ali com alimentação esse é o nosso trabalho de estamos

aí para defender a nossa população e o povo de Primavera do Leste-MT, passei ali também
para fazer uma visita em Rondonópolis-MT, fui no sanear aonde visitei ali o diretor o Vítor ^
Hugo Santos na qual nos recebeu muito bem onde a gente gostaria de ter um conhecimento do
aterro sanitário e também é da parte da reciclagem ali que fala do aterro sanitário e também a M
gente tem um pouco do conhecimento nessa área aí da reciclagem que é muito importante Pri- y
mavera hoje eu tenho uma grande preocupação com essa parte aí do lixo com essa parte aí de ''
da reciclagem e onde eu fui buscar também ali algum conhecimento para trazer para o nosso
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Executivo Municipal, passando ali também pelo Senac visitando ali a nossa coordenadora que

é gerente ali do Senac a Paula onde a gente também foi muito bem recebido e ali ela andou

com nós mostrando aquelas unidades aqueles cursos ali de cabeleireiro daquelas mulheres ali
fazendo também as maquiagens dos jovens menores aprendiz aonde a gente também conheci

o Senac inclusive até meus filhos passou por ali aonde trouxe ali várias oportunidade para es
ses jovens que hoje tem jovens aí na nossa sociedade até como empresário então é de grande
avalia ali o Senac para esses jovens que tem passado por ali inclusive vou até levar algum in
centivo para alguns jovens que vai visitar ali aquela unidade que esses jovens é o futuro do
amanhã Parabéns ali para a Paula para a sua equipe ali que tem recebido aqueles jovens ali pa
ra 0 melhor aprendiz da nossa cidade colocar também aqui essa indicação para o nosso execu
tivo e 0 nosso legislativo que possa também dar oportunidade para esses jovens que esses jo
vens são 0 futuro de amanhã da nossa cidade então vejo que é de grande avalia o senac ali pa

ra a nossa cidade quero também aqui em rápidas palavras passamos recentemente pelo oito de
Março dia internacional da mulher um dia dessa data que fez refletir sobre a importância das
mulheres em nossa sociedade em todo espaço inclusive na política quero aqui fazer uma ho
menagem em especial a minha mãe que está online me assistindo e a minha esposa que está
também acompanhando além delas parabenizar as mulheres vereadoras presentes desta casa

Maria vereador Karla vereadora Mariana vereadora Gislaine por essa data importante que es
sas mulheres guerreiras mulheres mães parabéns a todas vocês que Deus continua iluminando
a todos vocês e dando muita saúde tive também a oportunidade de visitar nosso secretário ali

levando algumas manda para ele e quero aqui também parabenizar ele em algumas demandas
que procurei ele ali ele tem nos atendido ali na região do Jardim Progresso na região do
Tuiuiú região do Primavera três então agradeço aqui o nosso secretário Gilberto também que
tem nos atendido quero colocar aqui também um projeto de lei uma alteração aqui na lei do
um projeto de lei que fala aqui de grande avalia para mim que faz parte também do ministério
evangélico assembléia de Deus o dia internacional do pastor cada um dos colegas vereador
aqui aprovando essa lei aqui ele vai poder representar cada um vereador tem direito de apre
sentar 0 seu pastor no dia do pastor que seria no segundo domingo oito de julho então gostaria
de pedir aí o apoio a colaboração dos colegas vereadores para que também aprovasse esse
projeto aí já é um já é um projeto que ele é o Projeto novecentos e noventa e seis somente pa
ra dar continuidade do projeto cento e sessenta e quatro então peço aí a colaboração dos cole
gas vereadores o meu tempo já encerrou mas no segundo expediente nós voltamos falar mais

um minutinho Deus abençoa a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves. (00:55) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os co
legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando
tem algumas demandas aqui hoje e da semana né que tivemos em vários setores públicos da
cidade e também nas ruas da cidade e vamos começar aqui pela obras secretaria de obras é
uma secretaria que ela atende todos a outras secretarias na parte de limpeza na parte de manu
tenção e a obras ela foi reduzido em vinte porcento o ganho dos servidores questão de horas
extras questão até mesmo RGA essa casa que nós aprovamos aqui não foi pago então eu peço
aqui ao executivo que ele possa olhar pela obras né obras são cento e poucas pessoas e poucas
pessoas da obras que realmente trabalho pela cidade se hoje a cidade tá sendo limpa não tá ^
sendo bem bem limpa é questão de terceirizado mas questão da obra reduzido cara a obra o W

povo da obra trabalha das seis da manhã cinco da tarde e não tem direito a hora extra enten- ^
deu como que você quer que a obras limpa os terreno campa os buracos da cidade ganhando )
naquela mixaria tem gente que lá o Valdecir que ganhava motorista que ganhava seis mil44 X
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ganhando quatro mil três mil por mês reduziu dois mil dos servidores públicos então isso é

uma vergonha temos dinheiro para isso temos recurso tem que pagar bem tem que pagar bem

não quer que não quer que tem buraco não quer que limpar a cidade paga bem o servidor pô a

falta de respeito contra da obras, sobre assistência social tá uma vergonha Assistência Social
tá uma vergonha todos os setores uma vergonha a cozinha comunitária gente fui lá eu o verea

dor Eraldo, Rafael chegamos lá segunda-feira só ia quarta-feira só ia servir vinte e quatro
marmitas porque foi pessoas duzentos e poucas pessoas foram só vinte e quatro que foram
aprovado para poder comer lá inclusive eu pedi o requerimento dessas pessoas e eles me ne
gou e me negaram esse documento então isso é um crime que ela cometeu comigo eu como
vereador então isso é uma vergonha chegamos lá abrimos a porta e o povo comeu falei se vira
faz comida então o Prefeito não é perito para todos cadê a comida do povo no outro dia ele foi
lá e fez um vídeo falando então tipo assim cara isso é uma vergonha precisou nós ter que ir lá
mostrar para poderá pro povo e outra Eraldo pessoas sendo coagida ameaçada entendeu pes
soas pedindo afastamento porque não aguenta mais pressão que é isso gente o que é isso Pre

feito vem para aqui para poder destruir a cidade somos de esquerda somos de direita isso é
uma vergonha gente isso é uma vergonha entendeu pegar pessoas e pode disposição servidor
público conquistado de vinte anos disposição porque não apoiou ele eu não sei é perseguição
servidores gente briga e corador brigando com servidor ameaçando de abrir Pade pelo amor
de Deus gente assistência social gente é social é humano conselho tutelar foi lá de novo gente
tudo bem pode ser que vinha já arrastando de um ano passado mas dia sete de outubro o Pre

feito e foi feito uma transição então são cinco meses já e foi feito vários ofícios para a assis
tência social coordenador para Tânia de melhoria ela não fez ela não fez tá lá o ofício lá até

mesmo tem um depoimento da que comanda. A parte do vereador Herbert. Disse vereador

inclusive para falar com a secretária tem que estar emitindo ofício o vereador tem que ter por
ta aberta para chegar lá e falar com ela. Retomou a palavra ao vereador Sérgio. Disse então
assim isso E vergonhoso gente não podemos ser assim então assim o conselho hoje tá sem
uma linha telefônica, sem ar condicionado, o esgoto correndo lá dentro da do conselho não

tem uma sala digna para ele trabalhar o carro tá um lixo, então assim gente não eles trabalha a

média de cento e vinte horas extra mês eles não tá pagando a pro pessoal tão indo estão indo

em visita sendo ameaçado em diversos bairros por pessoas então assim não é mudança vamos

ter que mudar cadê a mudança já tem dois meses de gestão e teve mais três meses de transição

então gente essa desculpazinha e dinheiro tem tá ah dinheiro tem é só falta de competência
agilidade por pessoas, senhor Sérgio o senhor é um bom Prefeito mas você tem um bando de

incompetente na sua gestão então assim da cidade gente a cidade tá só o lixo se nós não colo

car pessoas empresas ajudar não consegue, reduziram o pagamento povo da obras e não tem

um trator terceirizado não tem nada não vai limpar nunca a cidade a cidade tá cheio de buraco

gente não é culpa da obras não eles não conta sozinho não gente lá são três equipes de quatro
pessoa tem um buraco hoje em todos os bairros vertente das águas gente que é o meu o meu

bairro não tem uma rua que não tem que não tem buraco nas esquinas o mar tampa você você

vem de carro tem que frear frear antes devagarzinho senão os cara te atropela não consegue
enxergar então já chega gente então assim a desculpazinha de dinheiro não é a desculpazinha
que é mais gestão seu Sérgio pega o secretária do senhor não deu certo manda embora são

cargas de comissão troca manda embora põe outro no lugar não tem esse desgaste por causa
de secretário não tem desgaste por causa secretário não deu certo manda embora agora não

podemos é ficar coagindo servidores públicos isso não vou aceitar gente não vou aceitar
não eu trabalhei na prefeitura quatro anos isso nunca aconteceu trabalhei com Getúlio

u/:)
iba-
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lhei com seu Érico trabalhei com Leonardo isso nunca aconteceu entendeu ameaçar funcioná
rio e muitas das coisas que acontecem o prefeito não sabe da cozinha não sabia então assim

como que eu vou dar uma autonomia para você fazer as coisas sem falar comigo como Prefei
to 0 patrão é eu ele é o meu funcionário entendeu tem que ser as minhas ordens não a ordens
dele tá errado, sobre a venida da Mata fria fizeram um vídeo lá falando na mata fria e falaram

que foi mal feita a obra a a foi bem feita e e outra Joélio aquela obra foi feita com todo o ser
vidor da obras foi uma obra feita pelo com recurso público do município feito servidor da
obra foi bem feita só que ali é uma região de breja de brejo e muita chuva no asfalto desmoro
nando tem que fazer o agora é pegar pegar equipe da obras caminhão e começar lá gente agou
lá mostrar fazer nada tem que agir rápido não é dinheiro público então vamos pegar vamos
aterrar mata fria o problema é fácil gente ficar mostrar então é complicado convênio Poxoréo
um convênio para atender aura familiar temos que fazer convênio mais rápido possível pesso
as precisam de trator para poder gradear fazer de peixe até hoje não foi feito já tem do meses
vamos atender o pequeno atendeu pequeno gente então se não podemos ficar aqui também só
a tudo defendendo não quando tiver positivo falar mas quando negativo também cobrar essa é

função do vereador é muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Uberdan Junior Moesch. (1:03) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando em
nome da minha esposa Janaína nome da minha mãe Divina a essas todas essas mulheres mara

vilhosas que fazem parte da nossa vida sem sombra de dúvidas são sinônimos de força e ins
piração para todos nós a cada dia a toda a impressa a imprensa presente aqui em nome do Thi-
ago do ÍLiri da casa parabenizo eles por estarem com excelente trabalho em desenvolvimento

aqui na casa aos colaboradores dessa casa quero aqui o que estava aí com nós cumprimentar a
todos e começar falando aqui do Primavera Runners num protocolei aqui um projeto de lei de
utilidade pública a para o Primavera Runners em nome da Cida né novamente em nome do

seu Osvaldo que tá aí nosso amigo e a todos os demais do Primavera Runners a importância
do Primavera Runners em nossa sociedade aqui de Primavera do Leste-MT, na promoção de
saúde física mental bem-estar lazer além de diversas parcerias que temos com eles em eventos
esportivos corridas o que a gente precisar realmente a câmara precisar do Primavera ranes eles
estão à disposição para um trabalho social fenomenal aqui em nossa cidade essa é a minha pa
lavra para Primavera Runners hoje vai entrar em discussão mais tarde, muito obrigado pela
presença de todos quero aqui parabenizar a PJ associação primaverense de Judô que está par
ticipando da copa de São Paulo de judô foi o Raí e mais cinco alunos o top da do judô no Bra
sil Sargento Lucas conhece muito bem parabenizo eles estão representando Primavera do Les
te mais uma vez a nível Brasil né país aí força vôlei Primavera vôlei também do Roberto do

Ricardo que estão participando da moto curpe em Sinop-MT, aonde o sub sub quinze foi mas
culino do professor Roberto freijó e até onde eu acompanhei também tava o Primavera volei

estava na semifinal não consegui acompanhar se chegou na final ou não mas estão represen
tando muito bem a nossa cidade e o nosso estado aí no voleibol Mato-grossense falar do Pri
mavera Futebol Clube que enfrenta o misto hoje fazer um convite especial para toda a comu
nidade de Primavera do Leste-MT, para toda a câmara municipal quem puder participar às se
te horas um jogo muito importante no estádio serradão às sete horas da noite parabenizar toda^X
a equipe lá que está aí por trás da assessoria do Primavera que são eles aí os maqueiros gandu-'®
Ias vendedoras ambulantes Samu Polícia Militar Corpo de Bombeiro em nome do pessoal da \
Secretaria Municipal de Esporte também que tá fazendo um excelente trabalho lá da dando ^
suporte onde eu fui coordenador de esporte muito tempo. A parte do vereador Herbert. Dis-
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se parte Vereador gostaria de aproveitar e parabenizar o presidente Bruno pelo excelente tra

balho que tá sendo realizado no Primavera e hoje também né esse jogo é muito importante

Primavera tem que seguir pontuando até para buscar uma vaga aí na Copa do Brasil de dois
mil e vinte e seis. Retomou a palavra ao vereador Uberdan. Disse exatamente Herbert fi

nal de semana ter jogo de volta lá Cuiabá-MT, e continuar os agradecimentos aqui para a Lua-

na da secretaria lá Diego Larissa do primava a Camila da Secretaria de Esporte o Rosaldo o

eletricista oito que tá dando suporte lá na pintura de campo e toda secretaria que está dando
suporte Primavera e também dizer que vai começar a segunda parte da obra que não está fina
lizada do Estádio Municipal agora já começa segundo estádio aí vai a reforma ter vai ter ca

marotes os banheiros novos e também a ampliação de mais um patamar de arquibancadas ali
com mais de quinhentos lugares ainda que vai aumentar mais a arquibancada do jeito que ela
esta vai aumentar mais quinhentas vagas, vamos lá parabenizar também aqui o pessoal do car
tório dias de Primavera do Leste-MT, pela atuação junto associações esporas aqui de nossa ci
dade em especial o servidor Tiago e a servidora Alexandra um excelente atendimento e dizer

também que Primavera volta a ter a presidência da Federação Mato-grossense de canoagem

aqui em Primavera do Leste-MT, onde o professor Luiz está à frente como presidente e vice-
presidente a Federação Mato-grossense de canoagem tem o presidente de Primavera do Leste-

MT, quero aqui também parabenizar a torcida jovem do Primavera e também a torcida do ca

langos dos serrados do Primavera aonde estão fazendo excelente incentivo aos nossos atletas

aqui da cidade levando as famílias ao para curtir para aproveitar o momento de lazer dos jo
gos aqui, quero falar também a respeito do de umas denúncias que estou tendo através desse
de Distrito Industrial José de alancar que eu já passei Sargento Lucas Telles para encaminhar
essa questão dessa paliativo lá né porque a reclamação tá muito alta mesmo para fazer pelo
menos um paliativo coisa simples rápida depois vamos fazer um trabalho melhor creio que
sim e em nossa cidade também tá precisando olhar com mais atenção nesses buracos e a ques
tão da do mato também em terrenos novamente vam cobrar isso e a fiscalização demais um

abraço a a todos fiquem todos com Deus e tenham uma boa semana. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:11) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discurso falando eu na na tua palavra eu tava vendo sobre quebra-molas hoje eu
tenho duas indicação e realmente essas indicação de quebra mola já tá realmente a toma criti
ca porque vereador só só faz quebra mola pede para fazer quebra mola mas não tem jeito Ra
fael ali tem creche tem escola que os pessoal não tem respeito enquanto o trânsito não sem

educado não tem como nós não tirar retirar quebra mola tem que por. A parte do vereador Ra
fael. Disse a palavra obrigado vereador você de a palavra aqui Realmente isso que o senhor
posicionou que é muito importante até em outra sessão o líder Lucas Telles trouxe esse posici
onamento que realmente às vezes o quebra-molas o pessoal reclama de de tá fazendo quebra-
molas porém tem tem como a gente conseguir né é fazer com que as pessoas não ultrapassem
0 limite de velocidade e se a gente não adotar isso a gente vai acabar perdendo vidas então as
sim a importância do quebra mola por mais que muito momento as pessoas não concordam a
gente tá aqui fazendo de um formato para resguardar vidas obrigado de nada realmente a tonu
a tom critica mas não tem jeito não tem jeito e por isso enquanto primeira secretária Dona\^
Maria não tem jeito nós temos que é fazer quebra mola sim tá bom senhor presidente eu tive
no parque industrial do José de Alencar e realmente ali não tem condições ali de andar alguns ^
vereadores já foi lá e Eraldo, Sérgio os demais vereadores e lá não tem como mais de andar

caminhão carregado naquele naquele parco José de Alencar parque industrial ali não sei como ^

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II -CEP 78.850-000

Primavera do Leste — Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

9



Ciliitird llunicipal de Prinavera il« We • IIT

IIS. Iliibrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

é que vou fazer o que nós vamos fazer ali tá crítico muita chuva entende e também eu quero

falar pro o nosso prefeito Sérgio Manich e o nosso secretário de de estrutura enquanto não ter

ceirizar pessoas empresa para ajudar socorrer essa cidade não vai ter condições eles não não

vai ter de atender toda a demanda do nosso município tem que tem que terceirizar tá Princi
palmente agora nesses quatro líder do prefeito Teles se não terceirizar esses quatro meses pa

ra nós dar uma erguida na cidade a própria equipe que tá no executivo não tem condições de

atender a demanda não vai chegar nem no meio nois vai ter que voltar para trás de novo por
que a cidade é muito grande grande tem mefio tem boca de lobo tem terreno tem tudo não vai

ter jeito eu tô vendo a equipe eu tô vendo acho que é duas três frente de trabalho Vereador

Marco Andes eu acho Vereador machito eu acho que tem que terceirizar pelo menos agora es
ses 5 se meses agora colocar a casa em dias resolver apoio ver como é que faz se a equipe vai
dar tem consciência de atender ou não se não atender continua as equipes ter de novo o que
que nós precisamos é ver a cidade limpa e a cidade cuidada tá tendo tá tendo muito problema
muito problema mesmo eu tô eu tô vendo eu antigamente na gestão passada tinha dez frente
de trabalho per do mar quantos eu sou contra eu sou contra eu sou contra terceirizar não é não

é questão ser contra é questão que atender ao município atender a sociedade Ah tem que uni-
zar tem sim tem que unizar sim mas tem que atender a população tá precisando de limpeza na
cidade e também eu tava eu tava em Cuiabá-MT, quinta e sexta-feira e realmente eu tava ven

do uns vídeo na cozinha Comunitária não tem limite de atender vereador Eraldo fortes por que
eu falo de cozinha comunitária porque eu trabalhei na assistência social eu trabalhei na assa

social eu dava assistência na cozinha comunitária padaria municipal Albergue lar do Idoso lar
da Criança conceitos laros os Crás não vem não vem falar secretária dação social que assim
assim assim assado que não é cozinha comunitária é para atender a população que tá ali para
comer um prato de comida que não tem condições de comprar Dona Maria talvez tem mas

não pode negar um prato de comida vereador Eraldo talvez tem tem dona Maria a senhora que
é dona do mercado a senhora sabe muito bem disso mas fazer que ali é aberto para todos Eral
do ali ninguém vai pedir a carteira de trabalho e nem vai pedir abrir a carteira se tem dinheiro
para comer ou não ali tem que atender ali chama cozinha comunitária é para atender a socie
dade pessoas que vem de fora as pessoas carentes tem que comer se faltou se faltou mercado

ria liga para a assistência social o rapaz tá responsável para repor liga quantas vezes eu repor
aquela cozinha três quatro vezes por semana por semana, eu tô vendo tô vendo aqui os meus
colegas vereadores que nós temos que tomar alguma posição né realmente algum secretariado
que eles não tá tendo condições esse recado é pro senhor Sérgio nosso Prefeito Sérgio Manich
e 0 senhor falou na reunião nossa que secretário que não tem que não vai ter que não tem con
dições que não deu que não conta do recado com trinta dias ele trocava não foi isso. A pala
vra do vereador Marcondes. Disse com licença na verdade ele falou meses três meses. Re

tomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse mas falou no três meses geral mas falou certa
reunião ele falou não vou esperar nem três meses vereador com trinta dia eu tiro e tem algum
secretário que não tá dando conta nada a pessoa desse secretário Primavera é uma cidade de

cento e cinco mil habitante não não adianta vir com meia boca não porque a população não
aceita, tô aqui para criticar eu tô aqui para ver a necessidade de cada do povo que estão pedin
do estão pedindo socorro eu sei que tá difícil essa chuvada sai muita chuva mas se acabar as

chuva com essa equipe que tá vai entrar outro período de chuva não vai ter condições de tam
par todos os buracos e e atender a sociedade de Primavera do Leste-MT, isso são as minhas

palavras. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes.

(1:20) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridajles-
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presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando vereadores população que nos
assiste as pessoas que estão aqui no plenário assistindo pessoalmente a nossa sessão Bom dia

a todos Paulinho presente do pl seja bem-vindo sempre Paulinho é muito importante quando
os partidos participam e acompanha o desempenho de cada um dos seus vereadores seus re

presentantes afinal nós fizemos parte de uma coligação e cada partido deu a sua contribuição
tanto para eleição do corpo legislativo quanto para eleição do Executivo Municipal, eh fiz du
as indicações e a primeira para que seja canalizada as águas da Coab Jaime Campos e nós te
mos ali principalmente na rua Vitoriano José Lourenço um problema muito sério que todas as
águas do bairro descem para aquela última rua e infelizmente não tem a canalização das águas
então aproveitando a indicação da vereadora Mariana que fez uma indicação super importante
na canalização da Rua Oliveiro porta e a qual nós somos coautores que seja interligado esse

sistema ali vereadora Mariana e o problema daquela região também, e outra indicação é sobre
0 plantão de sobreaviso de serviço psiquiátrico na UPA eh hoje nós não temos esse serviço eh
e nós temos uma demanda muito grande por atendimento de pessoas com problemas mentais
se a pessoa teve um surto na sua casa vereador Joelio é levado lá para para Upa muitas vezes
ele fica lá aguardando é estabilizado fica eh muitas vezes e contido a errado Eh até sair a vaga
no hospital Paulo de Tarço que é o nosso hospital de referência para atendimentos psiquiátri
cos e nós não temos profissionais de sobreaviso na área de psiquiatria para ir até a UPA acom
panhar esse paciente e dar o diagnóstico e acelerar o atendimento então que a secretaria eh vi
abilize é esse serviço de sobreaviso que a hora que o paciente dá entrada na UPA Esse médico

é chamado imediatamente e possa acompanhar esse paciente. A parte da vereadora Gislai-

ne. Disse vereador só um pouquinho quero parabenizá-lo por essa indicação que é extrema
mente importante para as nossas crianças os nossos adolescentes as pessoas que passam por
esses transtornos nós ouvimos muitos relatos de que elas não são assistidas então eu conta co

migo eu achei extremamente importante essa sua indicação. Retomou a palavra ao vereador

Eraldo. Disse obrigado vereadora realmente é um problema muito sério eu passei pela Secre
taria de Saúde dois anos e eu sei dificuldade que é hoje nós temos profissionais aqui em Pri
mavera inclusive eh fui eu que trouxe a primeira profissional e psiquiatra para cá eh que hoje
presta serviço através do consórcio e temos outros médicos psiquiatras na rede que presta ser
viço no Caps e presta um grande serviço de então só que nós precisamos ampliar através do
sobreaviso. Disse pessoal muitas polêmicas essa semana feriadão chegando aí passou aí e e
muitas muitas situações bastante complicadas eu endosso a palavra dos nossos vereadores que
estão aqui fazendo algumas críticas e eu acredito que tá faltando eh sobretudo vereadora Gis-

laine muito diálogo do executivo eh não adianta nós tapar o sol com a peneira mas não está
tendo diálogo da câmara com o Executivo Municipal nem com o prefeito e nem com secretá
rios nós temos secretários que não recebe vereadores ou recebe alguns e não recebem os ou

tros isso é muito ruim pra gestão porque enquanto eu falei lá atrás durante o período de transi
ção que estava se criando um abismo entre Câmara entre poder legislativo e Poder Executivo
e que o prefeito o Executivo deveria tomar providência com relação a isso que a tendência é
piorar porque nós somos quinze vereadores nós estamos aqui representando a população e as
cobranças estão vindo em cima de cada vereador nas mais diferentes áreas da gestão pública e^
infelizmente não tá tendo esse diálogo não tá tendo essa troca de idéias e informações não tá 'h
tendo essa articulação do executivo para com o legislativo e acima de tudo não está tendo res-\|^
peito com a câmara de vereadores e nós temos obrigações senhores vereadores e vereadoras y
de falar de cobrar e apontar aonde está o problema da gestão porque nós somos fiscalizadores V
nós somos gestor nós somos legisladores e fiscalizadores nós não somos gestores para estar
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defendendo a gestão de Unid tentando tapar o sol com a peneira nós precisamos que seja to
mado providência urgente Prefeito Sérgio Manich chame a câmara para conversar se não tiver
espaço na sua agenda vem até a câmara que nós vamos ter todo tempo para conversar e ouvir
0 Senhor e a sua equipe agora da maneira como está não pode continuar, uma sérios na assis

tência social seríssimos eu estive acompanhando o problema da cozinha comunitária nós che

gamos lá tinha vinte e três pessoas selecionadas para almoçar aquele dia e tinha mais cem
pessoas aguardando pro lado de fora como que faz chama vinte e três para almoçar e deixa o
restaurante pro lado de fora eu fui que ajudou a implantar a cozinha comunitária em dois mil e

quatorze eu sei muito bem como que funciona aquilo ali e na terra do agronegócio nós regular
prato de comida para pessoa carente é muito discrepância é muita diferença é uma situação
constrangedora para o cidadão nós não podemos deixar acontecer isso cozinha comunitária

para atender quem precisa é pessoas com vulnerabilidade social pessoas em trânsito trabalha
dores que baixa renda pessoas que estão na cidade muitas vezes vem da fazenda que não tem
condições ou vem de outras fontes outras de diz que não tem condições de pagar num restau
rante vai pra cozinha comunitária e sempre foi atendido por que agora tem que se implantar
regras que está dificultando o acesso dessas pessoas à alimentação, problemas do Conselho
Tutelar não adianta querer impor as coisas vereador Lucas Telles tem que ouvir as categorias
tem que ouvir os funcionários tem que chamar pro diálogo quem toca o município não é se
cretário não é coordenador quem toca a administração pública quem toca o serviços são os
servidores que estão lá na base são os servidores que estão na linha de frente esses sim fazem

a máquina andar e está tendo problemas em todas as secretarias é na Secretaria de obras falta

de pagamento de hora extra falta de respeito com servidores é pressão é ameaça estamos ten
do problemas sérios vereadora Karla na saúde a UPA está em pânico tenho mensagens aqui
áudios e mensagens de servidores que não estão aguentando mais a pressão é cobrança é corte
de plantões é corte de horas extras é uma série de pressões que estão acontecendo que não es
tão aguentando mais os médicos não estão aguentando a pressão com tantas mudanças desne
cessárias que estão sendo feitas que estão dificultando o trabalho quem tá na linha de frente
do serviço público não pode ter não pode ser dificultado a sua ação perante a população por
que quem vai pagar lá na frente é a população que vai ser atendida e nós precisamos ter cora
gem vereadores de ir atrás e verificar o que está acontecendo nós precisamos ter a disponibili
dade de ouvir a população e principalmente ouvir os servidores públicos Prefeito não adianta
0 prefeito ir lá igual foi na cozinha comunitária depois da denúncia feita depois do problema
amenizado ir lá e falar que não que a cozinha vai estar aberta Prefeito tem que saber o que es
tá acontecendo Prefeito o senhor tem que chamar para si a responsabilidade e tomar as rédias
desse município Prefeito os secretários tem que ter o mínimo de diálogo com o prefeito com a
câmara de vereadores com a popula secretário tem que entender que ele está ali disposição
vinte e quatro horas nós temos secretário vereador Marcondes que treze horas tá em casa ou tá
na academia eu fui secretário não foi uma nem duas foram várias vezes fui coordenador e sei

que o desempenho da função de secretária dedicação exclusiva é vinte e quatro horas Marco
Aurélio a hora que precisar tem que estar à disposição e tem que atender a população tem que
resolver os problemas e a função do secretário vereadores a principal delas é blindar o prefeito
blindar em que sentido não de não não passar as informações para o prefeito ele tem que re-í\
solver os problemas lá na ponta e só levar pro prefeito quando ele não tem condições de solu
cionar 0 problema agora está sendo o contrário não resolvem o problema e os problemas che
gam até 0 prefeito e o prefeito tem que resolver pera aí se não dá conta se não tem competên
cia pede para sair que o prefeito vai chamar outra pessoas que tenha condições então pesspaL
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nós precisamos estar atentos a tudo que está acontecendo o prefeito tem que chamar para si a
responsabilidade a campanha política passou nós já estamos a setenta dias de gestão setenta

dias e já vai chegar aos cem dias e as promessas que foram a população está aguardando ah

são heranças da gestão passada é tudo culpa da gestão passada gente cada gestor tem o seu
tempo se o outro Prefeito não fez nós vamos fazer vamos correr atrás tem recurso tem orça

mento tem equipe vamos consertar o que tá errado agora ficar de chororô ficar de mimimi o

tempo todo e culpando a gestão anterior não vai resolver os problemas de Primavera e se tiver
coisa errada vereador Marcondes tipo a situação da Mata fria aciona o Ministério Público aci

ona 0 Tribunal de Contas pede tomada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Verea
dora Gíslaine Alves Yamashita. (1:32) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa
lando quero cumprimentar também o Renato que é o coordenador da assistência social junto
com a secretária Tânia e quero também nesse momento parabenizá-los pela por toda a reestru
turação que está acontecendo na assistência social como bem dito pelos nossos colegas tudo
passa por uma reestruturação tem muitas coisas que precisam ser mudadas e eu acredito aí nós
estamos os setenta dias de administração de gestão o vereador Eraldo fortes é um vereador na

qual eu admiro muito porque ele já passou por todas as secretarias da nossa cidade ele sabe o

que ele está falando e por ele saber o que ele está falando nós sabemos que as coisas vão ca
minhar e vão ser reestruturadas da forma que deve ser sem mimimi é chamando a responsabi
lidade mesmo eu concordo com você temos que chamar a responsabilidade é para isso que o
povo votou em nós e nós estamos aqui para isso eu confio na gestão Sérgio Manich confio nos
secretariados e eu sei que ele irá fazer como ele está fazendo uma boa gestão reestruturando a
casa mas sabemos que para tudo existe um tempo e esse tempo está caminhando ele não está
parado ele está fazendo e vai ser mudado quando tiver que ser mudado sim então meu coorde
nador da assistência social seja bem-vindo quero falar para vocês um pouquinho das minhas
indicações dessa semana a minha primeira indicação é sobre um playground tá pras crianças
portadoras de deficiência física que esse playground possa ser adaptado a lei diz no artigo
quarta da lei federal 10.98 ela diz que as que deve ser pelo menos cinco porcento dos parqui-
nhos devem ser adaptado às crianças que têm deficiência física ou então que tem uma mobili
dade reduzida então essa é uma indicação que eu acho de extrema importância para a nossa
comunidade como a nossa cidade né está crescendo está em crescimento está em desenvolvi

mento então nós temos que adequar para aqueles também que querem ir ao parquinho as famí
lias que né hoje a gente vê tanta gente lá na lagoa aos domingos então que os nossos parqui-
nhos pelo menos cinco porcento como diz a lei que possa ser adaptado a eles, uma outra indi
cação né que eu fiz essa semana é o plano de reciclagem inteligente com instalação de pontos
de coleta seletiva nos bairros do município eu tenho estudado muito sobre a coleta de lixo so

bre essa sobre a reciclagem e eu vejo a necessidade no nosso município eu estava junto tam
bém com 0 vereador Rafael num café da manhã com os garis na qual eu quero cumprimentar
todo 0 trabalho que eles faz de limpeza na nossa cidade e essa esse plano de reciclagem inteli
gente é para que tenham pontos estratégicos na nossa cidade para que as pessoas possam ir lá
e depositar o lixo são pontos são como se fossem eh eles não são aqueles pequenos que nós
temos mas são pontos maiores que tem uma visibilidade melhor pras pessoas poderem ali joTX
gar 0 seu lixo eu conversando com com os garis né eles me falaram que e teve já teve situa-\^
ções de animais que vão no lixo que vão naqueles lixos que ficam no meio fio de comer saco \l
plástico de comer outros objetos e esses animais eles têm que ir até fazer cirurgia com rapidez '
com urgência porque ali são despejados Dona Maria muitos lixos no meio fio uma das gaiis- -
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ela ela me disse que o gatinho dela engoliu um saco plástico que teve que abrir todo ele então
isso é uma responsabilidade nossa né muitas vezes a gente só quer culpar o poder o poder pú

blico eh né o poder público tem que fazer é isso é aquilo mas nós também temos a obrigação e
0 dever de cuidar da nossa cidade e o mínimo que nós podemos fazer é a questão da ciclagem
é depositar o lixo no lugar aonde ele deve ser depositado porque senão aí vem as enchentes
vem tudo que acontece e muito disso a falta de responsabilidade é nossa enquanto cidadão en
tão essa é uma indicação que eu também fiz essa semana a outra indicação é que nós tenha
nós que nós venhamos a ter vagas de estacionamento prioritário para os os autistas nos espa
ços públicos Municipal nós sabemos que o autismo ele tem ele tem crescido significativamen
te em todo o país na nossa cidade também claro e nós sabemos do transtorno que eles que eles
sentem né eu como professora eu já fui professora de autismo de pessoas com autista crianças
então esse seria uma indicação que eu acho de suma importância né para que os nossos autis
tas tenham vaga prioritária nos nos estabelecimentos nos espaços público Municipal então tá
aí as minhas indicações estou aqui para trabalhar pro povo estou aqui para atender as deman
das que que chega e eu quero desejar a todos né uma boa semana as mulheres da casa né para
béns pelo nosso dia e eu fico muito feliz de ver a nossa casa cheia hoje é isso que queremos é
isso que buscamos que a população venha até a câmara para vocês saberem o que é feito aqui
as leis os projetos as indicações para que vocês possam cobrar o seu vereador o meu gabinete
está aberto a sugestões a críticas estou aqui para isso uma boa semana para todos. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (1:40) O vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discuso falando quero iniciar falando para depois a gente alongar nos assuntos
da semana passada vereador porque são muitos assuntos é de um projeto que já mandei para
casa depois quero contar com todos os colegas vereadores e vereadoras que a indicação da Vi
la Olímpica um projeto de uma construção de uma Vila Olímpica em Primavera do Leste-MT,
eu estive em loco até visitando uma área juntamente com o secretário de esportes Márcio Le-
les aonde nós estivemos lá verificamos a área é um espaço amplo moderno eu acho que esse
projeto Lucas Telles você que é o líder do prefeito aqui na casa é um projeto que vai vir aí a
para os próximos quinze, vinte anos assim que o Prefeito gosta de usar né os próximos trinta
anos então vamos pensar nos próximos trinta anos que vai ficar bom né Eraldo sempre pen
sando nos próximos trinta anos lá na frente vamos pensar lá na frente agora quero falar das
nossas visitas na semana passada eu tive com o vereador Eraldo Rafael, Sérgio nós chegamos
na cozinha Comunitária foi até Deus que nos mandou lá viu Rafa porque a situação Vereador
poderia sair fora de controle tinha almoço para vinte e três para vinte e quatro pessoas e lá fo
ra cem pessoas aí vamos falar que a gestão anterior estava errada não gente vamos pensar
agora não podemos negar um prato de comida pro cidadão que precisa o cidadão que vai lá fa
do é porque ele não tem condição mesmo não é isso Raldo ele não tem condição ele vai lá
porque ele precisa dessa alimentação conversamos com um companheiro nosso que mora no
assentamento Progresso ele sai todos os dias do assentamento progresso para vir almoçar na

cozinha comunitária chegou lá Joélio não pode almoçar porque a carteirinha dele tava vencida
0 que eu quero disponibilizar pros senhores a secretária de assistência social faz um trabalho

então de cadastramento dessas pessoas lá mesmo viu Renato lá mesmo porque ha muitas pes-r\
soas não conseguem ir no caso talvez e eh não tem uma condução para chegar até lá faz uma\A " ■
campanha de quinze a vinte dias para que essas pessoas possam fazer o seu cadastro e passar
almoçar com tranquilidade né vereador ovado as pessoas precisam quem vai lá porque de fato vV
querem almoçar tem o direito de almoçar a gente não vai negar um prato de comida para um j
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cidadão para uma pessoa que tá na rua precisando almoçar também tivemos visitando o Con

selho Tutelar e aí toda vez que a gente vai lá visita coloca um vídeo sempre tem uma desculpa

ah 0 erro é da gestão passada gente nós estamos falando agora nós precisamos resolver agora

0 que ficou para trás já ficou se tiver algum erro como Eraldo falou aqui que faça uma investi

gação e apresente ao prefeito Leonardo que era o gestor anterior se não tiver nenhum vamos

consertar agora porque nós precisamos fazer isso Valdecir agora sempre jogar na gestão ante

rior não dá Gente pelo amor de Deus então eu quero deixar aqui que estou à disposição junta

mente com os nossos vereadores para sempre estar visitando e eu falei com o secretário Gil

berto ontem por telefone no sábado também e aí não tem como tampar o s com a peneira viu

Eraldo não adianta já não tá dando mais para ver o sol viu Joélio já fechou a janela viu amigo
fechou a janela já não tem mais jeito lá no Distrito Industrial é impossível transitar com o car

ro ali precisamos realizar um trabalho de qualidade no mesmo dia falei com o secretário falou

que em breve vai ser feito serviço lá também recebi um pedido de visita lá no distrito José de
Alencar estive lá em loco é inadmissível buraco em todas as ruas buraco em todas as ruas co

brei 0 secretário mandei o vídeo para ele mas postei o vídeo na rede social nós somos verea

dores é para isso é para mostrar fiscalizar vereador não é conosco não se necessário for a gen

te volta no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio

Rosa de Moraes. (1:45) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado
res, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando Gilberto

companheiro aí e conservador de direita vem aí defendendo as pautas também na contagem
pública vem fazendo um excelente trabalho companheiro la unir Primavera dois meu vizinho

ali tem feito um trabalho bonito aí da defesa da democracia do nosso país nessa tão combatida
democracia relativa né depois eu não vou poder entrar muito detalhe são muitas pautas mas eu

gostaria muito de falar sobre a democracia relativa que tá sendo aí já entrando no consciente
in consciente coletivo né da população brasileira que já vai aceitando essa democracia relativa
mas senhores sair em defesa dos problemas que vem ocorrendo na gestão a gente tem que tra

tar com muita parcimônia também não tirar o crédito também dos vereadores que vieram aqui
aqui angustiado defendendo as pautas necessárias porque é representante do povo Sérgio veio
aqui fazendo um discurso totalmente transpassado nervoso e com razão eu não gosto chamar

de crocodilo é Sérgio mas eu te chamo de Sérgio mas é verdade gente acho que a burocracia
não pode estar á frente à necessidade da população brasileira da população primaverense prato
de comida não pode ser colocado uma questão burocrática temos que atender a população de
pois entra nos critérios burocráticos tem que fazer a ficha tem que questão de setores mas aí

tem situações que não tem como sair em defesa eu tenho que nesse ponto eu tenho que reafir
mar 0 Sérgio falou aqui na Tribuna Eraldo também não tem como você não sair em defesa das

pessoas que precisa do comer e do bebê das questões mais primárias em Primavera do Leste-
MT, então Senhor Prefeito senhora secretária toma as devidas providência nesse quesito da
cozinha comunitária, disse senhores sabe agora nas minhas indicações bem rápido porque tem

muito assunto a tratar eh sobre os esgoto aqui indicação do esgoto rede de esgoto na avenida
Califórnia em toda a Primavera três e caso já exista e que libere para o uso dos comerciantes e
moradores do bairro por quê porque os moradores se já existe a rede esgoto e ainda a Karla
disse que não existe mas vamos passar na na possibilidade que se há alguma rede já implanta
da que possa eles ter o direito também já fazer a ligação dentro da rede esgoto que toma essa
inicia as águas de Primavera prefeitura para solucionar esse problema porque o povo tá ainda
usando ainda as forças né e aí tá tendo esse problema também na Avenida Califórnia que é o
centro é o comercial da toda Primavera três e também do Buritis e nessa indicação também eu ^
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incremento uma outra indicação na revitalização da avenida Califórnia que ela precisa ser em

belezado por que só o centro por só o Jardim Riva por só os lugares mais de destaque né que

tem uma infraestrutura financeira estrutural maior por que não os bairros que precisa desse
destaque a revitalização né seria recapeamento asfáltico a pintura das faixas dá um embeleza
mento porque ali é o comerciante antes só tá pagando os impostos então precisa também ter

esse cuidado Avenida Califórnia bem tratada que é um centro ali naquela região então os pro
jetos de paisagismos né es canteiro Central faixa de pedestre elevação nos pontos estratégicos
e as limpezas constantes ali naquela região senhores eu também fazendo as minhas atividades

da semana a fizemos uma reunião com o superintendente e coordenador superintendente mais
0 coordenador Leandro e o Gerson superintendente da Agricultura Familiar e ali tomando as

sunto n necessidades da Agricultura Familiar e eu fiz alguns apontamentos importantes para
trazer aqui em Tribuna sobre o que que o governo do estado que traz o fomento para agricul
tura familiar Tem de informação sobre Primavera do Leste nós temos uma secretaria mas no

entanto se você for olhar dentro da estrutura são cento e quarenta e um município em Prima
vera do Leste-MT, dentro da estrutura da cultura familiar nas colocações de primeiro até os o
cento e quarenta e um colocação adivinha que colocação tá Primavera a última colocação en
tão a cento e quarenta e um tá Primavera isso é de relevância de Agricultura Familiar então
você vai ver Conisa Cotriguaçu né essas cidades que tem a Agrovila movimentação riquíssi
ma do cinturão verde em Primavera do Leste na sua cidade e Primavera do Leste ainda não foi

ainda desenvolvida na questão da Agricultura Familiar e nós temos uma secretaria e como que
faz isso para desenvolver porque nós só temos um assentamento regularizado que pode real
mente ter acesso aos créditos aos implementos que é hoje o assentamento do gaúcho assenta
mento São Gabriel os outros assentamentos estão mais ligados a Poxoréo-MT, as alminhas o
Vale Verde e uns maioria deles não estão regularizado no assentado regularizado então essa
informação que eu tô trazendo aqui a meus caros e digníssimos vereadores aqui presente Fral
do né aos também que tem uma tem ações aí na questão dos assentamentos Sérgio que é mui
to ativo na questão do assentamento que possa ter um olhar, vai lá comprar banha de porco
vai comprar os produtos que são produzido na agricultura familiar e aí eu quero trazer à tona
uma situação por que não o agronegócio sindicato também possa também fazer uma ação le
gítima para desenvolver a agricultura familiar estudando ali junto com os com os o superin
tendente um dos motivos da implantação da Agricultura Familiar é justamente ter a venda das
terras para que possa o Estado tem condição de comprar Fraldo para criar o cinturão verde
aqui Primavera do Leste mas quem pode nos ajudar nesse sentido de oferecer um pedaço da
sua grande área para fazer o cinturão verde o estado vai lá e compra faz o projeto e assim Pri
mavera começa a desenvolver saí do lá do cento e quarenta e uma colocação mas por que que
as outras cidades eh tem tanto desenvolvimento na questão da Agricultura Familiar porque as
terras são baratas e aí o estado compra tá tendo essa facilidade ajudando a desenvolver a agri
cultura familiar agora se não tiver uma ação legítima e eu proclamo até que o sindicato possa
nos ajudar através estudando ali uma reunião com os fazendeiros as pessoas do agronegócio
possa ofertar terras junto com o estado a gente vai lá no Incra eh líder do governo grande lide
rança Sargento Lucas Teles para que possamos ir lá dentro do governo e ver essa parceria pa
ra nós desenvolver grandes projetos da agricultura familiar em Primavera do Leste-MT, então/' \

eu quero deixar essa observação eh depois no segundo expediente eu termino aqui mais al-l à
guns Alguns algumas pontuações que eu acho necessário para trazer aqui muito obrigado a to-ym
dos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Sou- W

za. (1:55) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida- )

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera // - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

16

/



(tei Munidpd ilc Prinairni do Lcáo - IIT

lliibricarus.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

des presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando professora leda um prazer

tê-la aqui sempre de dizer que você é um exemplo para nós de mulheres de profissional de

ação e inspiração hoje nós temos ali nossa rua a nossa antiga Escola Marechal que hoje é tia

Dejane e ali também a creche Jone pavim que continua ali nós sofrendo com o fluxo dos Estu

dantes que tem naquela área e que precisa ser feito logo um estudo Para viabilizar que seja
mão única aquela rua colocar as placas de sinalização faixa de pedestre é muito importante

mas precisa fazer alguma coisa de imediato e viabilizar aquela rua ali porque os pais estão so
frendo as crianças vão moram muito próximos ali a escola e a creche muitas vezes vão sozi

nha saem sozinhas quem está encostando com seu carro sua moto ou mesmo quem está so

mente trafegando ali naquela rua há sim um risco muito grande de termos um acidente com as

nossas crianças nossos jovens saindo tanto da escola tia Dejane quanto da creche John Pavim
e nós também recebemos no nosso gabinete a demanda da Escola Novo Horizonte anexo

ações de criança na Rua Lateral também está a mesma situação pessoal passa correndo pesso
al saindo ali da escola da creche e um risco muito grande de acontecer uma tragédia então co
mo já foi dito aqui antes que aconteça uma tragédia nós precisamos ter uma solução e tem que
ser 0 mais rápido possível que trata-se de vidas e vidas não esperam então nós pedimos aí a
CMTU mais rápido que possa angelizar eu sempre vou ali deixar meu filho no treze de Maio

tem um carro da CMTU ali no horário de entrada e saída dos alunos precisamos colocar tam
bém nessas ruas dos nossos bairros ali no Primavera três lá no São Cristóvão já que tem essa
disponibilidade de estar em outras escolas que estejam lá também porque o fluxo lá está muito
ruim mesmo só quem esteve lá e viu como nós fomos Rafael foi lá também com outros verea

dores viu a situação que tá nós precisamos cuidar daquele espaço da entrada e saída das crian
ças nessas duas regiões tanto lá no Bairro Primavera três porque tem a escola e a creche na

mesma rua assim como ali no São Cristóvão que tá o anexo da escola e a cré sonho de criança
pedimos por gentileza o mais breve possível que isso possa acontecer não é um pedido da ve
readora Karla é um pedido da população nós aqui vereadores nós representamos uma popula
ção Ah eu tive tantos votos foram votos na urnas mas hoje eu represento toda uma população
primaverense são mais de cem mil habitantes então o celular não para é de domingo a domin
go nós estivemos na UPA como já foi dito aqui servidores sendo acuados falar da cozinha co

munitária não vou nem falar em relação à alimentação porque já foi falado aqui eu vou falar
em relação aos servidores da cozinha também recebemos mensagens de servidores sendo acu
ados falando que não fazem o serviço direito servidor que inclusive percebeu que o salário
veio diferenciado foi atrás falaram que o salário estava normal líder e não tá somente porque
ele levantou a palavra em dizer que não concordava com certas coisas isso não pode acontecer
Cadê a fala que não ia ter perseguição dentro da pasta da saúde todos os dias todo momento a

gente recebe uma mensagem gente vamos lá ai Carlos tá sendo muito dramática tô não coloca

no lugar do outro um pouquinho uma pessoa que trabalha treze anos no local quatorze, quinze
mas vou pegar exemplo de uma coordenadora de crás aí que tá há treze anos coordenando um
crás na região a população nunca fez uma reclamação dessa coordenadora nunca ela não tem

uma reclamação na ouvidoria ela não tem um Pade contra ela e vão lá e tira ela da Coordena

ção qual motivo qual a justificativa porque no meu ponto de vista Eraldo se eu tiver errado
você me corrija um servidor que tem a reclamação na ouvidoria que tem a Pade contra ele é
um servidor que você coloca à disposição porque é um servidor que não está cumprindo ali
com as suas funções como Servidor Público realmente tem que ser feito algo agora os servi
dores que nunca tiveram reclamações sempre esteve em coordenação em várias trocas de ges
tões coordenava na época que era Getúlio, Érico, Leonardo e agora ele não presta não sabe fa-
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zer 0 serviço dele a palavra mudança ela é uma palavra muito abrangente quando a gente fala

de mudança a gente quer às vezes ser radical mas se a gente tem uma pessoa tecnicamente fa

lando que desenvolve bem a sua função que presta um serviço pro município de qualidade e

excelência que a população reconhece essa pessoa e o trabalho dela que seria a mudança para

essa pessoa por que fazer essa mudança se esta indo bem se está funcionando por questões po

líticas não ficou encerrado isso durante a campanha não foi dito que não haveria perseguição

Por que tem servidor pedindo exoneração porque um cargo comissionado persegue ele porque

não quer ouvir do servidor de carreira que já está ali há anos desempenhando seu trabalho a

verdade porque a verdade é só minha não é sua porque você trabalhava na outra gestão você

não sabe de nada você é ladrão você é corrupto nada era bom nada prestava Como assim Co
mo assim um servidor de carreira nós estamos com servidores acuados com medo de falar eu

nunca vi isso eu nunca entrei na UPA sentar de frente com servidor e ele falar assim Karla

não fala com a gente não porque se a gente falar vai saber que a gente falou com você o quê tá
acontecendo prefeita eu não sei se você sabe do que está acontecendo mas realmente o senhor

precisa saber porque muitas vezes quando o servidor vem falar com a gente ele não fala só do
secretário ele fala do seu nome Karla por o prefeito tá deixando isso acontecer então se o se

nhor não tá sabendo chama os seus secretários saúde assistência alguns servidores da educa

ção nós estamos recebendo mensagens e não são poucas e eu não preciso inventar isso até

porque mentir nunca foi o meu perfil e não vai ser jamais vou subir aqui para inventar coisas

não vai acontecer nunca então eu peço em nome dos servidores públicos municipais que são

cidadãos que são pessoas são seres humanos que atendem uma população que vocês observem
com muita clareza que vocês estão fazendo porque aí além de ser servidor ele é ser humano

ele vota também e essa é coisa de ficar fazendo picuinlia perseguindo quem tem trabalho pres
tado dentro desse município que nunca teve uma reclamação desde que tomou posse nessa

Prefeitura de Primavera do Leste-MT, que a população primaverense exalto o trabalho vocês
prestem muita atenção no que vocês estão fazendo porque dá a sensação de que nada Presta

muito menos as pessoas eu vejo eu observo que das vezes a gente fala e aponta o dedo sem

perceber que a gente está magoando pessoas que tem um trabalho honesto digno de responsa
bilidade técnico nesse município que contribuiu com esse município muito a muitas vezes
aponta o dedo e julga essa pessoa sem saber de todo o histórico dessa pessoa então prefeito
Sérgio, vice Ivanir com o qual eu trabalhei nesta casa uma mulher muito humana a nossa vice-

prefeita que entendia muito bem dessas demandas a qual nós já trabalhamos juntas se vocês
não estão sabendo o que está acontecendo procure saber porque não está bom mais procurem
saber venham até a câmara porque nós temos muito a conversar chamem os seus secretários e

falem com eles porque o que tá respingando na ponta não é o que realmente seria uma mudan

ça mudança no meu ponto de vista é quando algo não está sendo correto não uma forma de

perseguição e coir servidor isso não é mudança vamos implantar uma terceirização por isso
que a gente quer mudar porque o terceirizado funciona começa a fazer umas visitinhas em
certos lugares e municípios onde a terceirização veio e foi bem pior do que quando estava

com funcionário a gente não pode esquecer que a gente lidar com vidas e com pessoas essa si
tuação da cozinha que foi a situação que mais bombou durante a semana é uma muito triste

porque quando a gente fala de pessoas em vulnerabilidade e a gente tem que expor as situa

ções delas não é uma parte humana não é uma parte sensível nossa se a gente quer tratar bem

as pessoas a gente tem que fazer isso acontecer e muitas vezes essas pessoas estão em trânsito
aqui na nossa unidade você vai estar lá Renato você observa isso tem que fazer cadastro mo
rador de rua chegou aqui hoje não tem onde comer ganhou ali um trocadinho que precisa
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mer onde como que ele vai dar tempo de fazer esse cadastro dele procurar um crase e fazer is
so não dá gente vamos começar a ser mais racionais e realmente se a gente quer uma mudança

a gente tem que começar pela gente a gente tem que ser humano e começar a observar todos

para que assim a gente possa fazer realmente a diferença nós todos estamos aqui quinze verea

dores entrando a população de Primavera buscando melhorias para a nossa população nós não

estamos aqui para ver todos cair a ruínas nós estamos aqui porque realmente nós queremos o

melhor pela população primaverense que Deus abençoe a nossa semana e podem contar sem

pre com nós e com o nosso gabinete Obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:07) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa
lando quero aqui agradecer a presença do do time ali do PVA Runners nossos amigos que

vem aí competindo pela região aí trazendo resultados além e principal fomentando a saúde a

saúde da população de Primavera né saúde física quero aqui agradecer a presença do Dr Mar
celo tá aí bom último sábado aí foi dia das mulheres eu fiz uma homenagem para as mulheres

no meu Instagram e mais uma vez aqui eu quero enaltecer cada uma de vocês que está aqui e

também a todas as mulheres que estão acompanhando a gente na rede social vocês são im
prescindíveis e incríveis no nosso mundo bom tem algumas coisas que acontecem e que deixa

a gente um pouco apreensivo só que a gente não pode deixar de falar Rafael Abreu eu estive

com a vereadora Mariana em Barra do Garças para conhecer a saúde como funcionava lá e

uma das demandas que eu tive durante o período de campanha foi situações de que a pessoa

chega na UPA e ela não tinha o atendimento ou não seguia um protocolo e acabava gerando
certo problemas bom quando chegamos lá e falamos com o diretor da a UPA lá de Barra do

Garças eu passei essa situação ele falou assim Sargento isso aí acontece em todo o lugar todos
os lugares nós temos policiais bons policiais ruins temos corretores bons corretores ruins ad

vogados bons advogados ruins e também temos médicos bons e médicos ruins, quando a gen

te apresentou essa situação o diretor falou assim Sargento aqui eu coloquei um protocolo de
atendimento se a pessoa chega aqui com uma determinada queixa a gente faz a anamnese
completa e a partir dessa anamnese existe um protocolo a ser seguido eu cheguei com dor ab
dominal 0 médico já sabe que ele vai ter que pedir x e y exames para para garantir que o aten
dimento daquela paciente daquele paciente seja o mais adequado possível pois bem cheguei
aqui nessa casa eu e a vereadora Mariana fizemos a indicação e não basta só a indicação vere

ador Eraldo não basta só a indicação a gente tem que correr atrás a gente tem que ir tem que

mostrar qual que era a ideia porque que a gente porque que nós fizemos essa indicação e as
sim foi feito fomos até a UPA conversei com os diretores expliquei a situação eles acharam
bacana e falaram Sargento Lucas, Mariana vamos implantar isso sim eu aeredito que seja viá
vel a gente já tem alguns protocolos dentro do atendimento da UPA mas não especificamente

pro atendimento do médico ao sair da UPA eu a dona eu a vereadora Mariana fizemos um ví

deo falando qual era o objetivo daquela visita e falamos também do protocolo e neste protoco
lo nesta neste vídeo a gente eonversava e a gente falou e a Mariana para evitar negligência em

determinadas em determinados atendimentos a gente precisa fazer isso teve um médico que

me ligou e por cortesia eu acabei apagando o vídeo por cortesia ele pediu falou gente o pesso-

al tá entendendo diferente parece que todos os médicos agem errado e eu quero dizer aqui \ \ ^
principalmente para o Dr Washington que teve aqui na casa hoje reclamando deste vereador e
da vereadora Mariana que nós não temos nenhum tipo de diferença com médicos não se você m

é um profissional que você faz o seu serviço bem feito não tem por voeê se doer eu sei que ^
existem policiais ruins eu já ouvi muito policiais ruins durante a minha carreira mas nuncajpei- J
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atingiu porque eu nunca fui um policial ruim eu sempre cumpri com as determinações que ti
nha se tinha o protocolo se tinha na Polícia Militar nós temos o pop que é o procedimento

operacional padrão não ele me exime de ter responsabilidades que até então não precisava ter

a partir do momento que você age conforme sua cabeça acha que você tem que agir você tem

que ser responsabilizado e quando eu falo e disse em relação a negligência eu não tô falando
besteira houve negligência com todas as letras existem atendimentos dentro da UPA que hou

ve negligência agora se você é médico e atende no UPA e você nunca negligenciou tudo bem

parabéns a você isso essa mensagem não foi para você agora não adianta vir até aqui nessa ca
sa ir na sala do presidente esbravejar maltratar a pessoa que tá ali na entrada da recepção da
presidência achar que o vereador vai baixar a cabeça se tá errado vai ser cobrado eu não tô

nem aí eu não tô nem aí eu vou cobrar teve uma situação que chegou para mim uma paciente

chegou até a UPA com dor abdominal chegou lá der um remédio não sei quem é o médico

mas vou descobrir porque hoje eu já liguei para ela e falei para ela me dar toda documentação

que eu vou entrar com o processo o médico chegou lá e deu um medicamento ela foi embora

beleza dor abdominal no outro dia a paciente de novo vai lá dor abdominal remedinho bacana

depois a dor ficou muito mais forte e ela falou não vou voltar na UPA vamos me dar mesma

coisa um remédio para dor abdominal foi lá para as clínicas e lá que que tinha acontecido es
tourou da menina dezessete anos três cirurgias ela teve que fazer no abdômen por causa dessa

negligência aí o médico acha que eu vou me calar eu não vou me calar nunca vocês me colo

caram aqui a sociedade os oitocentos e quarenta e três votos me colocaram aqui para me re

presentar 0 povo e é assim que eu vou fazer eu não vou baixar a cabeça para ninguém para

ninguém tá então fiquem todos cientes se fizer merda vai ser cobrado vai ser cobrado e pron

to, seguindo eu tive até a creche galileia e lá eu percebi que a gente precisa urgentemente
construir um muro naquela creche eu fui verificar a situação infelizmente aquilo lá é um pré

dio que é cedido ou é alugado da pastoral mas só que aí eu vou ter que falar da gestão passada

porque até então não foi encontrado vereador Eraldo nenhum tipo de contrato que eu olhei se

é uma parte cedida vamos fazer o seguinte vamos pegar essa esse contrato vamos estender ele

por dez anos e vamos fazer ali logo o muro para trazer não tem segurança é uma creche gente

é criança a partir de um ano não tem segurança nenhuma no final de semana os vizinhos ali

entram lá para poder curtir invadem essa creche teve uma situação lá que a coordenadora lá a

diretora falou para mim que chegou tinha fezes na mesa onde a criança as crianças comi que

os vizinhos ali pulava porque não tem segurança nenhuma o pessoal corta a grade pula para
dentro então não tem como nós estamos falando de crianças a gente tem que trazer o mínimo

de segurança um controle de acesso não só para as crianças mas também para os as pessoas

que trabalham ali, bom em relação ao que os novos vereadores aí vêm sempre trazendo em re

lação à gestão como vocês sabem exercendo o papel de líder do prefeito eu tenho acompanha

do eu tenho estado de perto do prefeito tá tenho levado a demanda de cada um de vocês para o

nosso prefeito existe uma estruturação que está sendo uma alicerce está sendo feito um alicer

ce para que a gente possa chegar ao nível de somente crescer então quero aqui informar a to

dos os vereadores que no dia dezessete nós teremos uma reunião com todos os secretários pa

ra que vossas excelências possam se posicionar fazer os apontamentos que vocês desejam e
ali sim nós vamos aparar as arestas eu acredito que para ser um bom um bom secretário seria ^
muito interessante se ele mais dois minutos por favor se ele tivesse pelo menos passado por

uma dessas cadeiras viu vereador Sérgio porque nenhum vereador vem aqui para falar coisa W
de sua cabeça o vereador vem aqui e fala o que tá acontecendo gente a gente precisa saber que \
as demandas vê para os vereadores nós estamos trabalhando os quinze vereadores estão traba-
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lhando todos os dias todos os dias eu vejo vereador trabalhando e eu peço que a gente todos

nós quinze unimos com nosso prefeito vamos melhorar essa nosso diálogo e vamos começar a

resolver essas demandas que vem acontecendo a gente precisa ter essa sensibilidade de enten
der também o tamanho da essa cidade a extensão dela a extensão dela e poder trabalhar em

conjunto com o Executivo para que a gente possa de fato estar resolvendo as demandas que

temos quero mandar um abraço aqui o seu José Vila e sua esposa Sueli Oliveira lá da que de
senvolve um trabalho excepcional excepcional trazendo qualidade de vida para os nossos ido
sos aposentados pensionistas e também o Igor Fortunato que é o fisioterapeuta lá que cobra

apenas vinte reais por uma sessão de fisioterapia para atender os idosos é realmente uma doa

ção né cumprimentar aqui a imprensa presente que sempre tá aí acompanhando trazendo as

informações pra nossa sociedade e dizer para todos vocês que eu estou aqui para trabalhar por
Primavera do Leste-MT, eu estou aqui para fazer o que tem que ser feito e como eu

disse 0 meu mandato é totalmente independente Eu não tenho mais subordinação a ninguém a

não ser o povo de Primavera Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:18) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu
discurso falando comentar meu amigo taquara velho de guerra taquara parceirão ali do Caste-
lândia Taquara teve junto com a gente na campanha eleitoral um cara que eu tenho um cari

nho uma um respeito admirável por ele cumprimento Dr Diogo amigo particular para mim é

um advogado um dos que mais entende de poder público na primavera do leste e no estado e
cumprimentar meu amigo Wellington personal Wellington em nome do PVA Runners que ho

je tem uma uma votação para a utilidade pública e parabéns pelo trabalho não só esportivo vo
cês fazem mas social né então voltando ao carnaval o Brasil oficialmente começa depois ao

carnaval segundo as as linguagens populares né antes do carnaval eu tive uma reunião em

Cuiabá-MT, com o nosso excelentíssimo Prefeito Municipal Sérgio Manich no qual tivemos
no no sistema fiente Federação de do Mato Grosso e a possibilidade de trazermos para cá o
SENAI 0 sistema lel trazer toda o Sesi nós estamos falando meus amigos de em torno de mil e

duzentos e cinquenta cursos que está presente aqui pode está presente no nosso município en
tão agradecer ao presidente da fiente presidente Silvio Rangel superintendente Carlos Bragui-
ni e ao prefeito Sérgio Manich para essa reunião e o contrato já está praticamente pronto hoje

nós já estamos na fase de procura do local pro município já temos quatro a cinco locais em
qual 0 próprio Senai irá definir o que o que agrada de acordo com todas as demandas dele e a

vantagem dessa dessa reunião é que o SENAI quer trazer toda estrutura inclusive de tecnolo

gia Então possibilidade até do incubatório de tecnologia eh curso de capacitação Vereadora

Maria imagina a gente poder escolher do que toda a nossa nossos empresários estão pedindo

andando hoje nós temos um problema no município de qualificação de mão de obra e ao meu
ver não existe outro uma entidade melhor que seja o SENAI então só agradecer ao Senai e que

esse projeto a gente consiga fazer o mais rápido possível dentro do nosso município tivemos a

oportunidade de acompanhar o bloquinho da limpeza junto com a equipe de limpeza do Pri

mavera dois agradecer a todo mundo que teve presente aos vereadores e parabéns pela pelo

bloquinho parabéns para equipe de limpeza essa essa causa igual a alguns vereadores já havi
am comentado aqui inclusive a gania tinha comentado aqui possibilidade de pessoal jogando
lixo na rua fazendo entulho criando possibilidade de mosquito da dengue profila então para

béns ao bloquinho que a gente essa conscientização seja o ano todo não só nessa época de
chuva que a gente tá precisando mas que a gente começa também através da Câmara Munici

pal apoiando projetos como esse tive oportunidade de está no teatro municipal onde foi a^ppK
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meira amostra de cenas curtas eu sou apaixonado pela cultura de Primavera do Leste-MT, eh

eu vejo um potencial quantas pessoas da minoria que não são aceitas do nosso município pas

sam a ter o teatro como uma forma de ser visto pelo pela sociedade então parabéns ao secretá

rio para um evento sensacional estive presente também estava o nosso ex Secretário de Cultu

ra 0 Anderson Lana quem tem um carinho um respeito e uma atenção por ter cuidado tanto

tempo do nosso município. Disse eh Farm Show semana que vem nós temos o nosso principal
evento de turismo e de negócios em Primavera do Leste-MT, Farm Show começa oficialmen-

te dezessete teremos Stand se caso nós passarmos o convênio hoje aqui na votação teremos

Stand junto com a prefeitura no qual eu estou pensando em transferir o meu gabinete durante

a sessão da Farm Show dentro do do parque exposição justamente para estar mais perto da po

pulação para atender a população diretamente já é uma todo ano eu sempre tento ficar o máxi

mo possível na Farm Show não atender no enquanto era secretário transferia meu gabinete pa

ra ela também e dessa forma espero que seja igual eu transfiro o meu gabinete da presidência

para lá e lá todos os vereadores estarão disponíveis estarão atendendo a população escutando
anseios da sociedade, eh nosso amigo Wilker tá fazendo um projeto vereador Uberdan tênis

bom e no qual eu sou um incentivador da causa é trazer e crianças de comunidade carente pa

ra aprender a fazer tênis tênis a gente sabe que é um é um projeto que que precisa de um valor
financeiro alto mas através do nosso nossos parceiros deputados nós já estamos tendo uma
conversa muito boa a possibilidade da gente trazer mais pessoas da comunidade para fazer o
um esporte diferente um esporte que eu pratico que eu gosto parabéns o pela essa ação que

você fez levando o corpo de bombeiros no sábado fazendo cursos de primeiros socorros aten

dimento à população então sabia que aqui essa câmara tá disposição principalmente para pro

jetos bons como esse e através do nosso amigo Igor aqui eu quero cumprimentar o deputado
Thiago Silva no qual ele já me avisou aqui que irá ajudar através de uma emenda vereador
Uberdan novamente outro do esporte né nós com através dessa emenda nós vamos fazer a os

uniformes da de toda a equipe de capoeira inclusive o professor mala faz a capoeira dentro da
pai no caso a gente vai fazer essa com essa emenda fazer todo material para essa esse público

né tão carente de informação tão carente de atenção então parabéns deputado Thiago Silva
através do Igor mande lembranças para ele, e pessoal sabe que a casa está à disposição a casa

está aqui para ser o legislativo forte independente no qual nós estamos falando né os vereado
res têm tem falado essa questão dos secretários eu concordo plenamente nós temos que ter es

sa conversa esse diálogo o vereador Lucas Telles já anunciou aqui dia dezessete mas eu acho

que não teria que ficar só nessa reunião do dezessete então do dia dezessete eu acho que te

mos que pensar numa reunião com o secretários a cada quinze dias a cada vinte e um dias o
máximo porque se a população está pedindo alguma uma coisa nós temos que ter atenção co
mo nós somos fiscalizadores do Poder Executivo a nossa função é ouvir e tentar ajudar para

remediar para não termos problema futuro a gente sabe dos problemas que o município está
passando e não são poucos eh eu tenho mandado mensagem até eu comentei com o nosso ve

reador Herbert Viana que ele esteve no José de Alencar no qual eu também tem uma empresa

lá e eu sei os problemas que estão tendo no local mandei uma mensagem pro secretário de
obras em referente ao Divino Castel é um buraco que já tá há muito tempo lá que já teve até
alguns caminhões que já tiveram eixo quebrado então a gente precisa dessa aceleração a gente^
precisa que o município aonde e que não atrapalhe o nosso comércio local então é isso pessoal

a casa está ã disposição Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea- W
dora Marcondes Martignago. (2:26) O vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os \
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o sue discurso fa- ]

os
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lando em nome da minha mãe irci ponte da minha esposa Juliana e aproveitar a deixa parabe

nizar todas as mulheres pelo nacional da mulher que foi sábado muito obrigado por vocês fa

zer parte das nossas vidas sem vocês nós seria um monte de doido andando para ir para cá

sem 0 que fazer às vezes um pouco da doidura é por causa de vocês também mas tá tudo bem

então gente eh queria parabenizar o nosso time de Primavera que se classificou para a semifi
nal do Estadual ganhando de cinco a um e hoje quero convidar toda a população para assistir a
semifinal contra o misto lá no estádio serradão nosso gigante roxo se tudo der certo passará

pra grande final e aproveitar a deixa do nosso Marco Aurélio falou do que o nosso país come

ça a funcionar depois do carnaval e alguns secretários precisam se assentar se atentar a essa

deixa e arregaçar as mangas porque estão ficando para trás algumas secretarias estão traba

lhando a todo vapor como a secretaria de obras mas eu gostaria de deixar um recado aqui tam
bém para o Executivo não dá conta é muito buraco eu moro em Primavera a quarenta e dois
anos faz essa semana e nunca vi tanta chuva como tá chovendo essa esse ano então não vai

dar conta tem que contratar uma empresa terceirizada para ajudar nessa questão dos tapa bura
cos o os nossos distritos industriais estão só buraqueira teve alguns que já foram feito paliati
vos duas vezes não resolveu o José de Alencar nem paliativo foi feito ainda já cobrei o secre

tário algumas vezes diz que vai ficar pro final do mês não concordo tem que ser feito um tra

balho paliativo lá essa semana são buracos grandes não tem como mais transitar lá na região

então eu gostaria de deixar esse recado ao executivo ajude a secretaria de obras contrate algu
ma empresa para fazer esse trabalho paliativo junto porque eles não vão dar conta de fazer tu
do isso sozinho é a cidade inteira são muitos terrenos sujos terrenos de incorporadoras terre-

municipais terrenos particulares nós temos que ajudar o Vale Verde que tá com vários

problemas de cratera lá as ruas e tomadas por buracos e a secaria tem sim as máquinas lá tra

balhando todo dia teve um intensivo lá semana passada e essa semana mas é muita coisa gente

não consegue tem precisa de ajuda eles tiveram essa redução salarial da que o nosso amigo

Sérgio falou da questão das horas extras tivemos várias reclamações os meninos estão traba
lhando demais eles merecem receber sim ninguém trabalha de graça e existe algumas outras

situações também de alguns eh de algumas obras que foram feito que o meu colega crocodilo
falou da Mata Fria Avenida da Mata Fria foi uma obra que foi feita inaugurada há uns se me
ses atrás e foi muito bem feita pela Secretaria de obras só que não foi projetada é uma obra

que não tem saída de água como acabei de dizer tem muita chuva acontecendo a água ficou

toda em cima do asfalto porque não tem sistema de drenagem lá é um é um local com brejo e

aconteceu desabou tudo então foi mal projetada assim vai ter que refazer lá uma boa

nos

0 que

parte e mudar o projeto lá para ter ser escamento de água é um asfalto muito melhor do que os
outros asfaltos que eu andei acompanhando daquele do Castelândia do São José que é uma

casquinha de ovo lá que chuva tá arrancando tudo lá o asfalto é bem grosso uma espessura ba

cana só que não tem sistema de drenagem então não adianta fazer um serviço mal bem feito e

não ponhar a drenagem para para suportar a água toda que tá caindo lá em cima e hoje eu e o

sargento Telles e o Uberdan vamos uma viagem em busca de recursos para o esporte primave-

alguns projetos incluindo a questão da de uma indicação minha da cobertura da quadra

do do São José da quadra de esporte do São José e se você já tiver o projeto em mãos meu

amigo daquela situação seria interessante também. A parte do vereador Herbert. Disse o
projeto já vai ser apreciado pelos nobres vereadores na casa a gente vai mandar o projeto e es
tive com 0 secretário Márcio Leles no local até agora a pouco falei com o nosso Líder o nosso

líder do prefeito que também se disponibilizou a estar com a gente nesse projeto pra idealiza- \
ção da da vila olímpica no município de Primavera uma área ampla moderna que vai servipat" J

ra com

m

i
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para os próximos vinte a trinta anos. Retomou a palavra ao vereador Marcondes. Disse aí

Show de bola preeisamos olhos especiais para a nossa juventude que precisa sim do esporte é
isso aí eh segundo expediente a gente volta mais Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella . (2:32) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
seu discurso falando eu não vou entrar no mérito do que meus colegas falaram mas eu só que

ria dizer assim complementar o que vocês falaram a gestão passada ela ficou sete anos e todas
as repartições todas as secretarias foram feitos o espelho do antigo gestor quando muda muda
totalmente e sempre vai ter críticas vai levar um tempo para se adequar todas as secretarias eu
tô falando isso como experiência própria como administradora às vezes entre troca um gerente

ou encarregado e realmente é demorado para ele tomar pé da situação e pegar realmente o

processo na mão é complicado, então não vou desmerecer a crítica de vocês mas só espelhar

isso porque a difieuldade talvez da nossa prefeitura seja isso foi sete anos agora muda o pre
feito muda a forma de gestão é por isso que a gente tem a votação cada um escolha o modelo

que você quer pra sua prefeitura pro seu município correto eh voltando no lixo que eu concor

do com a nossa vereadora Gislaine que ela falou que o lixo não é responsabilidade só do mu

nicípio é nossa responsabilidade enquanto a gente estiver cuidando da nossa casa do nosso lar

ambiente de trabalho nós temos que cuidar aonde depositamos lixo infelizmente que

ela falou tem animais que vão lá e mexem isso é da natureza deles eles vão continuar me-
nossa

nem

xendo e por isso eu fiz a indicação da coleta de lixo nas feiras livres quando termina a feira fí-

aquela monte de lixo que tem vários resíduos vários tipos de resíduos nas feiras livres e en

tão se a gente fizer essa coleta logo após acabar a feira evitaria muito mal cheiro e aquela ba

gunça que infelizmente os animais fazem rasgando porque só coloca em saco plástico o saco

plástico não resiste a isso ele não resiste eles mete unha mete dente e rasga ao próprio coletor

quando vai às vezes carregar rasga a embalagem, a outra indicação que eu estou fazendo hoje

é o museu ambiental quando a gente fala gente cita tanto né preservar a natureza preservar is-

preservar aquilo Mato Grosso é tão rico no nossa vegetação e nós precisávamos fazer isso

cuidar das nossas plantas naturais nosso serrado que é riquíssimo nós cuidando do serrado das

plantas a gente vai preservar os pássaros nossos animais sestre e poder contar a história do
Mato Grosso que ela é linda gente a gente fala tanto né no no nosso Pantanal das riquezas do

Pantanal aqui na nossa cidade também tem várias riquezas que nós podemos contar futura

mente e quando a gente falar em reflorestamento quando as fazendas são obrigados a reflores-

tar que eles não pensem apenas em eucalipto eucalipto infelizmente ele não é uma planta sau

dável para o mundo ele suga toda a água do sol e com isso nós vamos ter mais ambiente quen

te mais seca e com isso é prejudicial a nós nós precisamos preservar a nossa água preservando

a nossa água nós não podemos pensar em eucalipto como reflorestamento, a outra indicação

que eu fiz é sobre o anel viário todos falam que o arrumo tá vindo aí vai aumentar o trânsito

vai aumentar o tráfego então é imprescindível que esse anel viário saia antes ou pelo menos

seja começado se vocês entrar na MT cento e trinta às sete horas da manhã às dezessete horas

da tarde é intransitável aquilo la é vários acidentes realmente é imenso a FS gerou uma movi

mentação muito grande e a rumo vai trazer mais ainda porque o escoamento vai vir daqui do p.
lado de baixo então nós precisamos pensar plenário e com certeza o nosso prefeito vai olhar

com muito carinho isso aí para tocar esse projeto para a frente no mais uma boa semana a to-

dos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
Carvalho. (2:36) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando eu quero já come-

ca

so

Vereadora Mariana Leandro Dalladrida
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çar aqui destacando a importância dessa data e o calendário de ações da câmara para o mês da

mulher que foi criado pela sala da mulher com destaque da vereadora Gislane estaremos todas

as mulheres dessa casa juntas promovendo políticas públicas de qualidade para as nossas mu
lheres essa esse feriado teve muitos acontecimentos mas eu quero aqui começar falando sobre

algumas ações que nós tivemos durante as semanas eu tive uma reunião com o secretário de

obras porque na minha visão nós estamos apenas enxugando gelo até agora infelizmentené a
nossa a nossa gestão dentro da secretaria de obras com relação a buraco com relação a lixo

com relação à poda de árvore com relação a até mato alto por causa dos focos de dengue com

relação ao ao fluxo de trabalho nós estamos enxugando gelo porque nós ainda não temos con

dições de trabalhar um recapeamento de verdade por causa da chuva por causa de fatores ex
ternos e estive em conversa com o secretário Gilberto porque existe um cronograma de ações

para a nossa cidade e ele me garantiu que a partir do mês de abril quando as chuvas diminuí
rem nós vamos voltar a ter um asfalto transitável porque no momento infelizmente a verdade

é que muitos pontos da cidade está intransitável a gente tampa um buraco de manhã à tarde já
tá aberto de novo depois da chuva existem localidades de Primavera que já tiveram os mes

mos buracos tampados mais de cinco seis vezes então nós estamos enxugando gelo infeliz

mente nossa situação vai continuar a mesma até a chuva dar uma trégua, também realizei um

gabinete itinerante no bairro Padre Onesto Costa nessa sexta-feira e foi maravilhoso eu volto

aqui a falar sobre os bairros esquecidos da nossa cidade infelizmente nós tivemos e temos ain

da muitos bairros que sofrem com questões básicas de infraestrutura o bairro Padre Oneto

Costa é um bairro que tem um problema por exemplo de muito lixo nas ruas de mato alto e li

xo esse que pode ser tirado hoje amanhã vai ter lixo de novo no mesmo lugar porque é reali
zado um descarte incorreto estive lá conversando com vários moradores foi uma tarde muito

produtiva e na próxima sessão todas as min as indicações vão ser voltadas ao que foi colhido

dentro do gabinete itinerante um outro ponto que eu quero destacar é sobre os nossos ESFS
foi eh relatado para mim em todos os bairros que eu vou um problema com as senhas dos nos

sos postos de saúde por causa das consultas gente é desumano um cidadão ter que acordar e ir

pra fila do ESF quatro e meia a cinco horas horas da manhã para conseguir pegar uma senha
para marcar uma consulta para ser atendido aí vai faz um exame volta não tem transporte pú

blico na nossa cidade ainda então como que esse morador lá do Padre Onesto Costa vai e mar

ca a consulta aí volta para casa vai no dia da consulta é passado o exame tem que ir no centro

entregar o papel do exame volta para casa outro dia vai faz o exame e volta para casa no outro

dia volta pega o resultado vai é muito difícil nós precisamos pensar em transporte público pa
ra a nossa cidade urgentemente em um novo método adotado dentro do ESF um outro ponto

que eu quero falar é sobre a indicação das galerias e drenagem nas ruas Rio de Janeiro e Oli-

veiro porta é um problema que existe em Primavera há anos sempre que chove essas ruas as

pessoas que tem comércio ali os viadutos eles alaram é absurdo gente é absurdo há tantos
anos nós convivermos com os mesmos problemas e se nós estamos aqui para de fato fazer al

guma coisa e para sermos a transformação e a mudança que nós queremos ver na nossa cidade
não apenas cobrar nós precisamos fazer uma pressão para que as coisas sejam resolvidas e es
sa reunião com o secretário de obras muito também foi para falar sobre isso para falar que ho
je nós estamos sofrendo com esse problema mas no ano que vem no período da chuva nós i^âOA
podemos continuar enfrentando os mesmos problemas que estão agora nós precisamos come-y^'
çar a tomar atitudes urgentes para que no próximo ano nós tenhamos no mínimo problemas

diferentes, sobre os protocolos de atendimento no UPA vamos lá como sargento Lucas Telles

citou aqui eu quero deixar a minha a minha fala a minha contribuição sobre esse caso nós fi-

i
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zemos uma viagem a Barro do Garças conversamos com o diretor médico da UPA de la Barro

do Garças que é o Dr Rafael um médico extraordinário que nos apresentou toda a UPA e todo

o método que eles utilizam lá por quê Se vocês forem procurar UPA de todas as cidades do
Brasil todas tem problema a saúde é uma pauta muito delicada porque nós precisamos

ter um olhar humano mas nós também precisamos pensar nos profissionais de fato e quando

nós falamos de UPA quando nós falamos de Protocolos de atendimento nós não estamos fa

lando só de médicos porque a UPA não é formada só de médicos nós temos enfermeiros nós

temos maqueiros nós temos as cozinheiras é muito servidor é muita gente para fazer aquilo

funcionar e o que está acontecendo em Primavera em muitos atendimentos da nossa UPA o

que acontece é que às vezes muitos cidadãos nos relatam que quando eles são atendidos lá

quando eles levam chegam lá queixando de uma dor de algum problema eles depois tem que

pagar uma consulta particular como o Lucas Telles citou aqui porque às vezes não é diagnos
ticado de fato problema no no nosso serviço público de saúde e por que no particular é qual

que é a diferença desse atendimento o que nós queremos é uniformizare padronizaros atendi
mentos dentro da nossa UPA isso é básico se você for hoje na cabine de um avião quando ele
vai levantar voo todo piloto tem um checklist ele dá checklist em tudo até eu ó se você olhar

aqui tem um monte de coisa escrita é o que a gente precisa fazer se ó eu preciso fazer tal coisa
tá marcado eu cheguei com uma dor no estômago a dor abdominal vamos lá qual que é o pro

tocolo da dor abdominal dor abdominal eu preciso passar para esse paciente o exame tal vou

passar para ele fazer esse exame eu preciso passar esse outro vai ser passado para fazer esse

outro exame porque o estava acontecendo é que não existia um padrão algumas pessoas fala
vam fui muito bem atendido foi me passado os exames maravilha deu tudo certo e outras fala

vam fui muito mal atendido fui tratado mal me mandaram para casa só com remédio o meu

problema piorou então nós não encontramos resistência nenhuma do corpo eh diretor da UPA

de implantar esses protocolos pelo contrário todos os três diretores que estavam lá falaram

maravilha vai ajudar aí muito a gente a ter um padrão então o que a gente tá querendo com is-
melhora do atendimento para você cidadão o nosso mandato aqui o vereador ele tem

que pensar no povo ele tem que pensar nas pessoas tem que pensar em quem tá na ponta o que

eu quero é que cada cidadão que for na UPA tenha um atendimento digno que saia de lá com

diagnóstico certeiro com um exame para fazer que não cheguem mais mensagens para ne

nhum dos quinze vereadores dessa casa falando fui no UPA e tive que pagar uma consulta

particular porque o nosso serviço de saúde tem que ser eficiente e se o um protocolo de aten

dimento for tornar isso eficiente então é pelo protocolo que nós vamos lutar por que existe en
tão essa resistência de implantação ah é porque a Mariana talou no vídeo que haviam negli

gências médicas me perdoe se eu usei o termo errado mas não vamos tirar o foco não vamos

tirar o foco que esse projeto é para melhorar o atendimento da nossa UPA para cada cidadão e

sargento Lucas Telles disse aqui a gente não tem o mandato amarrado o que é o certo é

o certo e a gente vai defender até o fim pelo cidadão de Primavera eu agradeço muito a todos

vocês desejo uma semana abençoada Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Findo o dis

curso 0 Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito

da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.661 de

2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade no âmbito dc^
Município de Primavera do Leste, a divulgação do serviço disque denúncia de abuso e explo

ração sexual de crianças e adolescentes, nos estabelecimentos. O Presidente encaminhou para

a Comissão de Justiça e Redação, para que o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
Ordinária n". 1.662 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Prormga;

nosso

so uma

como

uso
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até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Nacional de Educação, aprovado por meio

da Lei n° 1555 de 24 de junho de 2025. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça

e Redação, para que o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n® 1.663
de 2025 de autoria do vereador Hebert e coautores Rogério, Joélio. Assunto: Torna obrigató-

Concessionária de Serviços de Água de Primavera do Leste-MT limite a data de lei-
rio que a

tura do hidrômetro de água para o período máximo de 30 (trinta) dias. O Presidente encami

nhou para as Comissões de Justiça e Redação, da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Se

gurança Pública, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária
n“. 1.664 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Altera a Lei n° 996, de 05 de ju

lho de 2007, para incluir a realização de Sessão Solene em comemoração ao Dia Municipal do

Pastor Evangélico, no âmbito do município de Primavera do Leste/MT, e dá outras providên

cias. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que o seu parecer

no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.665 de 2025 de autoria do vereador

Uberdan. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública do PVA RUNERS de Pri

mavera do Leste-MT. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, da

Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, para que de o seu parecer no pra

zo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.666 de 2025 de autoria do vereador Joélio e

Coautor Maria. Assunto: Dispõe sobre a criação "ESPAÇO PET" em praças públicas no âm

bito do município de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. O Presidente encami

nhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que o seu parecer no prazo regimental. Pro

jeto de Lei Ordinária n". 1.592 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto:

Altera o Anexo II da Lei n° 497 de 17 de junho de 1998. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a pro-

positura da Matéria. Disse esse projeto trata da adequação das da do zoneamento tramitou o

ano passado como eu falei na sessão passada e retornou essa casa esse ano e essa emenda foi

até um pedido do executivo para que adequasse a questão eh das zonas eh para moradia popu

lar e também a implantação de pequenos comércios nos bairros então a emenda está aí a com

parecer favorável eu peço aos senhores vereadores para que essa emenda seja aprovada. Nin
guém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resul
tando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei
Ordinária n°. 1.658 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a

celebração de CONVÊNIO entre a Prefeitura Municipal de Primavera do Leste e o Sindicato

Rural de Primavera do Leste - MT, em apoio á Farm Show, por intermédio da Secretaria Mu

nicipal de Desenvolvimento Econômico. O Presidente colocou em segunda votação dos se

nhores vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO com doze votos favoráveis, com dois votos

contrários! Joélio, Rogério), nenhuma abstenção e nenhuma ausência. Projeto de Lei Ordi
nária n". 1.652 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Dispõe sobre a proibição

de contratações de shows, artistas e eventos que envolvam, no decorrer da apresentação, ex

pressões ou apologias ao crime organizado, uso de drogas ou quaisquer atos ilícitos e dá ou

tras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores pre

sentes. A palavra da vereadora Gislaine, Discutiu a propositura da Matéria. Disse esse

jeto já já tinha discutido com os com os caros colegas né que é um projeto de lei que visa esta- ^
belecer critérios para a contratação de shows artistas e eventos com acesso ao público pela ad

ministração né que vem assim a promover a contratação desses desses shows com a finalidade

de proibir a contratação que promovam qualquer expressões ou apologia ao crime organizado
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uso de drogas ou quaisquer atos ilícitos é o para que o poder público não venha promover a
adultidade infantil é um cuidado com as nossas crianças com os nossos adolescentes e com a

família de Primavera do Leste para que não parta do poder público esse tipo de apologia então

eu peço aos meus colegas para que possam votar a favor desse projeto de lei. A palavra do

vereador Eraldo. Discutiu a propositura da Matéria. Disse Parabéns vereadora Gislene pela

iniciativa eu acho que nós temos que pensar mesmo nessa situação é uma vez que a segurança

pública tá muito digamos assim eh abalada com certas o aumento das facções aumento de

apologias aumento de situações complicadas que acabam levando as nossas crianças e adoles

centes muitas vezes para o caminho que não é o correto esse projeto nada mais é do que disci

plinar e fazer com que o Executivo tome certos cuidados com relação à contratações porque

nenhum pai quer ver uma criança num show eh que promova a erotização que promova a di

vulgação de coisas erradas então parabéns. A palavra do vereador Joélio. Discutiu a propo

situra da Matéria. Disse cara vereadora também é pertinente essa esse projeto de lei andei es
tudando sobre ele e entendo também da mesma confirma na fala do Eraldo que a nossa socie

dade ela é em si né já tem estudo comprovado que é conservadora a maioria é conservadora e

questão do conservadorismo né ela priva pelos valores da família que é importante eh e

0 estado ele tem o dever de dar essa segurança proteção e defender a o critério familiar que é a

primeiro prótons da sociedade então a sociedade ela só vai desenvolver estruturada quando

nós entramos eh em conflito ou entramos em contra esses essas essas essas pautas que relati-
vizam os conceitos morais de nossa sociedade esse projeto de lei ele será realmente um freio

para esses avanços de vieses que relativizam esses valores então tem meu voto favorável e pa

rabenizo a vereadora por essa e demais e a fala também do Eraldo que foi muito pertinente. O
Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do

vereador Lucas. Discutiu a propositura da Matéria. Disse Parabéns pela por essa iniciativa é

muito importante a gente ressaltar que o mundo aí fora tá cheio de influências negativas e in

felizmente a gente não consegue controlar agora onde a gente consegue lá que são nas contra

tações pelo poder público a gente precisa sim trazer esse freio que a gente sabe que as nossas

crianças estão sendo influenciadas todos os dias a erotização a influência de drogas e é isso

que acaba com a nossa comunidade principalmente os futuros adolescentes futuros adultos da

cidade parabéns. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.656 de 2025 de autoria da vereadora Karla e coau-

tor Marco. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de remoção dos cabos e fiação aérea ex

cedentes e sem uso instalados por prestadoras de serviços que operem no Município. O Presi
dente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da verea

dora Karla. Discutiu a propositura da Matéria. Disse é um projeto que a gente já tinha essa
visibilidade né desde o ano passado senhor como secretário eu como vereadora porque nós

passamos em todas as ruas pode observar que é na cidade toda vemos os fios soltos de telefo

nia de internet podendo cometer acidentes aqui no nosso município com bicicleteiros pessoas

que andam nas calçadas motociclistas então é muito importante esse projeto nós precisamos

que ele seja colocado em prática que tem a fiscalização Severa para que eles possam fazer es-
sas retiradas desses fios que ainda deixa uma visualização poluída na nossa cidade de Prima-l^^^
vera contei com o apoio dos colegas vereadores pra aprovação desse projeto. A palavra do W
vereador Marco. Discutiu a propositura da Matéria. Disse e vereadora também tem a possibi- ^
lidade também de melhorar a qualidade do sinal hoje nosso né porque esses fios muitas vezes j
pode dar algum curto da interferência a nossa ligação mas é uma honra estar junto preseplÃ-"^^^

e e na

nossa
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nesse autor nesse projeto junto com você vereadora. A palavra do vereador Eraldo. Discu

tiu a propositura da Matéria. Disse parabéns vereador Marco Aurélio vereadora Karla pela ini

ciativa semana passada mesmos vereadores lá na Avenida Nossa Senhora Aparecida com a JK

houve um rompimento nos cabos desses e ficou eu acredito que mais de quarenta e oito horas
esses cabos eh em meio a rua os moradores tiveram que pôr pendurar panos e plásticos para

poder eh alertar os motoristas e poderia ter acontecido uma tragédia ali através com uma moto

ou bicicleta como a vereadora Karla então esse projeto de lei ele vai disciplinar essas empre-

para que removam e eu acompanhei o Marco Aurélio lembra enquanto secretário várias

vezes que a gestão passada eh insistia para que as empresas retirassem essas fiações eu acredi
to que com o projeto de lei agora vai reforçar essas ações e eles vão ter que tomar providên

cias parabéns. A palavra do vereador Sérgio. Discutiu a propositurada Matéria. Disse e se
nhor presidente vereadora Karla Parabéns pela indicação E também o projeto fizemos aqui vá

rias vezes nesses quero anos passado e nada aconteceu diversos acidente com motoqueiro com

ciclista até mesmo e veículos né perdeu para brisa por causa conta de fio só que se nós não fi-
uma força tarefa juntamentecom o executivo que tá atuando e multando as empresas por

que cada dia mais chega empresas novas e passando cabo de fiação nada ser feito então tipo
assim tem que haver uma contrapartida quando tiver um cabo desse rompido que eles possa

retirar trocar os cabos porque não é justo a gente ficar aqui com de lei e as coisas não funcio-
então temos que sim fazer aqui um projeto e também cobrar atuar eles e multar. A pala-

do vereador Valdeeir. Discutiu a propositura da Matéria. Disse o vereadora parabéns pe

la iniciativa né realmente a gente teve nessa reunião né tinha uns cinco seis empresa né e real

mente um fica jogando para outro realmente fizemos para fazer um tentar fazer um mutirão
mas ninguém foi não vou porque não é meu não foi porque não é meu eu eu eu não tenho rede

ali então realmente parabéns pela iniciativa. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Pre

sidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Lu

cas. Discutiu a propositura da Matéria. Disse esse assunto aí vereadora Karla e vereador da

Câmara Marco Aurélio é muito importante essa fiscalização e eu vejo que eu tenho reclama

ções tá bastante reclamações desses fio solto também fio que não tá não estão sendo mais uti

lizados pela operadora porque ficou obsoleto alguma coisa nesse sentido mas também a gente

tem que começar a analisar e buscar que vai ser uma busca como líder do prefeito a questão

da fiscalização infelizmente a gente tem uma equipe pequena hoje na fiscalização e nós temos
uma

cidade de cem mil habitantes como é que menos de vinte pessoas conseguem fiscalizar tudo

tem para ser fiscalizado e é tudo é obra é terreno baldio é tudo é questão de fiscalização de
acessibilidade nos comércios Então tudo isso aí a gente precisa instalação de poste de luz tudo
isso é tudo uma equipe que faz e ela é reduzida e fica complicado então a gente precisa logo
mais a gente sabe que estará vindo para essa casa o projeto da reforma administrativa que vai
criar mais cargos para esse caso e desde então a gente já pede para unirmos nesse sentido de
tentar organizar essa cidade. Ninguém mais tendo feito o suso da palavra o Presidente colocou

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereado

res presentes. Projeto de Lei Complementar n“. 010 de 2025 de autoria Todos os vereado

res. Assunto: Dispõe sobre a criação de novos cargos e a ampliação do quantitativo de cargo^ ^
já existentes na estrutura administrativa do Poder Legislativo Municipal, alterando a Lei Mu-\^
nicipal n° 1.050, de 02 de abril de 2008. e suas posteriores modificações, e dá outras provi- ^
dências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém ten- ^
do feito 0 uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores.

sas

zer

nar

vra

cidade inteira para fiscalizar eu acho não tem vinte fiscal aí tem Sérgio o não tem uma

em

HoAv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

7



Ctam llunidiBl ife PriiiMiira ilo Lestt ■ IIT

RubricallS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ninguém tendo feito o uso da palavra novamente o Presidente colocou em processo de vota

ção, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto

Emenda à Lei Orgânica n". 33 de 2025 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Altera a

redação do art. 13 da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste - MT. e dá outras

providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A pala-

do vereador Lucas. Discutiu a propositura da Matéria. Disse só falo que trata Esse proje

to aí por gentileza. A palavra do vereador Marco. Discutiu a propositura da Matéria. Disse

projeto é aumento de quadro de vereadores que a gente passa para de quinze para dezes

sete vereadores. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expe
diente e solicitou 0 Primeiro Secretário, Vereadora Maria Garzella que fizesse a chamada dos

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Ve

reador Rogério Henrique de Araújo. (3:04). Iniciou o seu discurso falando a Deus por o se

gundo expediente aí quando Deus decide nos abençoar nada pode nos impedir agradecer aqui

também a habitação ali o Cabral Romoaldo da irmã Jéssica pelo excelente trabalho ali naquela

pasta na qual a gente tem ido ali visitar eles e buscando algum conhecimento ali a respeito da
Habitação aonde a gente tem ali um grande tem uma grande vontade de trabalhar ali com essa

secretaria nessa casa minha vida vendo a população mais carente da nossa cidade então man

da aí meus parabéns aí pro Cabral Romoaldo Manes sua equipe ali uma semana abençoada a
eles também falando ali da cozinha comunitária aonde a gente teve ali e falou ali também com
a coordenadora Elisângela e ela diz que houve alguns desentendimento ali mas já foi resolvida

a situação ali daquela alimentação inclusive ela disse que tá fornecendo ali trezentas marmitas
diária então vejo que alguns vereador foram ali por algumas demandas alguma reclamação

mas já foi resolvida essa situação ali a outra a outra demanda também foi da cozinha da UPA

que também às vezes algum desentendimento ali mas falando ali também com a coordenadora

ela também nos repassou que essa situação também íoi resolvida, então parabéns nós temos

que cobrar o nosso dever de fiscalizar cobrar mas quando também tem sido feito eu acredito

também que a gente também tem que valorizar ali a esses coordenador essas equipes aí que tá

fazendo o seu trabalho corretamente devido certo também quero falar ali chamar a atenção do
nosso secretário Gilberto na qual eu mandei já uma indicação ali e por duas vezes cobrando

ele até liguei a ele ali na avenida São Paulo próximo ali a toca do jacaré que dá acesso ao Dis
trito Industrial onde ele foi inaugurado a desculpa aí que eu falei Avenida de São Paulo mas é
Avenida do comércio aonde foi ali inaugurado um asfalto novo e ali não foi feito aquelas Ga

lerias ali fluviais de águas e nem as canalizações e ali descendo do industrial muita água e foi

feita uma rede de energia nova e aquela rede vai trazer um grande prejuízo para a nossa cida
de para aquelas indústrias ali e pra nossa população então gostaria de que o nosso secretário
de obra nossa executiva aí desse uma atenção ali naquela avenida porque pode cair aquela re

de ali e vai trazer aí um grande desgasto para nossa cidade sabemos que tem várias demandas
na cidade aí com a secretaria de obra com a secretaria de saúde é com iluminação pública que

a gente tem recebido aí várias demandas mas estamos começando acredito que vamos acertar

isso aí né porque tudo no começo as vezes tem um processo mas acredito que vamos estar fa-A

zendo aí igual o sargento falou uma reunião aí com os nossos secretários o nosso prefeito

vamos estar cobrando isso aí para que a gente não venha ter esse desgasto aqui nessa casa por- ^
que nós estamos aqui realmente eleito pela população e para atender essa população de Prima- J
vera e quero agradecer aqui que Deus dê uma semana abençoada a todos nós aí e o meu mijit©

vra

esse
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obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçal

ves . (3:09). Iniciou o seu discurso falando volto aqui no para poder falar no segundo expedi
ente e a respeito lá do bairro vertente das águas realmente se se você for em todos os bairros

lá vertente é o pior Hebert não tem uma rua que não tenha buraco tem uma rua lá que tem bu
raco fora a fora são mais de cem metros de buraco então assim a gente recebe diversas eh re

clamações de buraco mas lá na vertente das águas realmente tá complicado então peço aqui ao

Gilberto que passa lá dá uma olhadinha lá no vertente das águas porque assim a questão dos
Matos alto lá e também dos buracos lá tá demais então assim o povo cobra a gente a gente

próximo do bairro então assim a não podem também ficar calado então realmente

eu peço que dá uma olhadinha lá das águas que realmente tá horrível lá, e sobre também a

limpeza deles a limpeza da das praças e também das dos canteiros centrais eh estão limpando

canteiros centrais podando as área jogando na rua e demora de de uma semana Maria quin-

dias para poder recolher esses lixos aí vem a chuva leva tudo pros bueiros então assim es
tão trabalhando errado gente vamos ter que cortar o a o a as gramas do e as podas e levar o li
xo embora porque você gosta de manhã tá sol à tarde vem a chuva tudo embora então assim

estamos fazendo estamos como falou estamos enxugando no gelo estamos trabalhando duas
vezes a mais e nós não temos nenhuma empresa né para poder efzer serviço terceirizada então

por isso que tá assim sabe eh tá essa demanda demais na cidade estive também Rafael lá no

Padre Onesto Costa lá no sábado cara realmente tá feio lá a questão de de escoamento de água
mesmo eh até mesmo a água de Primavera ficou de colocar alguns alguns pontos para fazer

fazer rede de esgoto naquela região lá o esgoto cor é seu aberto bastante poa de água com fo

co de dengue então assim temos que sei fazer agora uma uma visita naquela região lá Rafa e

poder cobrar mais aí o executivo e também também de Primavera Porque até mesmo eh esse

de fazer agora noventa por cento de esgoto na cidade então temos que cobrar isso aí so

bre a reunião dos secretários eu espero que essa reunião seja e realmente e é uma reunião que

seja seja pontual que o secretário não venha também querer e eh porque assim todo to F secre
tário eles quer eles quer se engrandecer com os vereadores então para poder é tipo uma Saba

tina né não para poder cobrar não para poder escutar conversa fiada não é para poder é uma

Sabatina com o secretário com prefeito temos vários pontos para poder cobrar deles se a gente
for cobrar dele sabe questionar com desculpazinha aí não vai ficar bom essa reunião então vai

ser uma Sabatina. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior

Moesch. (3:11). Iniciou o seu discurso falando tive participando no sexto encontro nacional
dos boêmios em Tapejara Rio Grande do Sul onde íoi muito bem organizado e parabenizar

aqui 0 luí Paulo que foi o organizador desse evento que trouxe esse esses meninos aí né na
verdade jovens lá teve um futebol comemorativo desses anos onde Primavera do Leste ga

nhou seis a três lá bem representado e aos demais tem todos uma boa semana contem com o

Gabinete do vereador estou à disposição de vocês e qualquer coisa que tiver precisando nos
gente estará analisando e conversando pra gente fazer o melhor possível Muito

mora mora

os

ze

cara

envie que a

obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes.

(3:13). Iniciou o seu discurso falando volto eh no segundo expediente para agradecer ao Sena
dor Jaime Campos nós estivemos em Brasília-DF, eh solicitando interferência e apoio para^
que eh Primavera eh seja escolhido para a implantação do primeiro curso de medicina na regi^ \
ão sul de Mato Grosso além de Rondonópolis-MT, que já tem e o senador nos respondeuGy^
agradecendo a visita e também eh reiterando os esforços para que Primavera seja selecionada,
eh gostaria aqui senhores vereadores é Nós deixamos eh o ano passado enquanto secretário de W
saúde alguns projetos aprovados para a Secretaria de Saúde e alguns vereadores Gislaiije-ja' j
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com recurso em conta e que precisam ser colocados em prática um deles é a farmácia Viva e o
CAPS infantil que está aprovado pelo Ministério da Saúde precisa a secretaria tomar provi

dência e pôr em funcionamento CAPS Infantil urgentemente nós temos a unidade básica de

saúde que vai ser construída pela iniciativa privada no jardim dos Ipês nós deixamos o projeto
pronto aguardando a liberação da Vigilância Sanitária a UBS cinco do do bairro Buritis tam

bém aprovada com a aprovação da Vigilância Sanitária do estado e é preciso sair do papel e

colocado em prática e também deixamos o projeto do laboratório eh para unificação dos labo

ratórios com a construção do laboratório anexo a UPA então nós precisamos que a secretaria

de saúde dê uma resposta para que possamos acompanhar a execução dessas obras e implanta

ção desse serviço à população boa semana a todos e qualquer coisa estou à disposição. Agra
deceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:15). Inici-

discurso falando primeiramente agradecer aos meus colegas pelo projeto de lei apro

vado Eu quero ler rapidamente como ficou como ficou os os artigos como ficaram os artigos

artigo primeiro fica proibida a administração pública Municipal direta ou direta de contratar
shows artistas e eventos abertos ao público que envolvam no decorrer da apresentação expres

sões ou apologias ao crime organizado uso de drogas ou quaisquer atos ilícitos artigo sego as

contratações de shows artistas ou eventos de qualquer natureza feitas pela administração pú

blica Municipal devem possuir uma cláusula de não expressão de apologia ao crime e ao uso

de drogas parágrafo primeiro em caso de descumprimento da cláusula prevista no capot deste

artigo 0 contrato sofrerá a imediata rescisão do contrato e multa no valor de cem porcento do

valor do contrato artigo terceiro é vedado ao min ao município apoiar Patrocinar ou divulgar
Show artista ou evento de qualquer natureza que envolva expressões ou apologia ao crime or

ganizado uso de drogas ou quaisquer atos ilícitos eu quero agradecer aos meus colegas e e di
zer à nossa comunidade de Primavera do Leste-MT, que essa Câmara Municipal se preocupa

com as crianças com os adolescentes e com a família de Primavera do Leste. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (3:17). Iniciou o seu dis

curso falando quanto a reunião que eu fiz a associação platéia através da presidente minia Fui
lá conhecer melhor a associação apesar que já tem uma associação eh que é a ama na qual eu

faço parte como membro fundador da associação como todos vocês já sabem eu tenho um fi
lho autista 0 Mateus de vinte e dois anos de idade eu venho carregando essa luta e lá fui bem
recebido e vi o clamores da das mães sobre a questão ah da de encaixe das crianças a clínica

anjo azul que infelizmente não consegue atender toda a demanda de Primavera do Leste-MT,

a última pesquisa que ocorreu de nível de Brasil ou nível internacional é que a cada trinta e

cinco crianças que nasce uma é autista isso vai progredir de tal modo que vai chegar aí à casa

dos 10 A cada dez crianças então é uma questão de saúde pública uma questão de eh nos de

bruçarmos profundamente nas pesquisas e ver a causa e o que que se pode ser feito o poder
público Então as mães da associação Doria através da presidente mineia entendi o fundamento
ali praticamente o objeto da associação é acolher as mães angustiadas e ali e fazer um trabalho

de psicológicos de mesa redonda de tirar alguns preconceitos sobre a criança como que a cri

ança se comporta em casa então é um trabalho totalmente diíerente da ama que tem uma pro

jeção um pouco mais ampla e realmente não entra em conflito com a outra associação e é um

trabalho muito bonito é um trabalho as mães estão dispostas a desenvolver esse projeto e sen-í
tando ali com a com as mães e conversei também com Douglas que é um bolsonarista de car-'
teirinha e também um grande defensor da campanha do Sérgio Manich e Getúlio Viana de
voltar de novo trazer a criação do Conselho Municipal dos deficientes em Primavera do

Leste-MT, que é uma pauta extremamente importante porque eh na verdade esse esse conse-

ou 0 seu
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Iho que eu tem que está praticamente eh sem referência em Primavera do Leste-MT, é um

atendimento mais claro mais é desenvolver esse conselho em Primavera do Leste-MT, dar

mais voz a esse conselho o Douglas já foi presidente desse conselho e pediu para que encai

xasse também os representantes eh da ama no Conselho Municipal dos deficientes em Prima
vera do Leste e eh vou conversar com o prefeito para dar mais vozes a ao conselho para parti

cipar também do plano diretor que é na reforma do do do projeto que vai ter uma adequação

no plano de mobilidade pública que eu acho que os deficientes também tem alumas questões

de participar mais ativamente nessa questão aí ah sobre a visita do assentamento Barra Bonita

eles pedem o implemento agrícola para o plantio eh se queixaram a respeito do trator que foi
levado lá Eraldo n Sérgio totalmente ineficiente então daqui um dia tem que se preocupar com

0 plantio e o trator lá não tá suprindo a necessidade e até vejo com uma possibilidade de de
doação para Associação ou uma cedência porque você pega o trator a 80 km daqui leva para

lá depois traz de novo pra cidade então é impossível e atender toda a demanda tá terminando

já né depois na semana que vem eu quero falar sobre a anexação da nova Poxoréo-MT, e o

instrumento constitucional necessário para nós desenvolver e em debate a necessidade de fa

zer um plebiscito na nova Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vere
adora Karla Jackeline da Silva Souza. (3:21). Iniciou o seu discurso falando para falar a to

da a população Primaverense a nós aqui vereadores dessa casa agora no dia treze quinta-feira
haverá a conferência Municipal de Saúde que acontecerá aqui nessa Câmara Municipal das
sete às onze da uma às dezessete horas das treze às dezessete é muito importante que venha a

população e que nós também possamos acompanhar ai a nossa conferência Municipal de Saú

de então reforçando dia treze quinta-feira das sete às onze das uma às dezessete horas aqui na

Câmara Municipal a conferência Municipal de Saúde convidar toda a população e a todos nós

aqui para estarmos presente nessa conferência muito obrigada a todos e que Deus abençoe

nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Pas

sos. (3:22). Iniciou o seu discurso falando volto no segundo expediente aqui única exclusiva
mente para dizer que cada vereador aqui exerce sua atividade e fala pelo povo quando você

desrespeita um vereador você está desrespeitando o povo aqueles diz eu estar né com as pes
soas que se sentiram magoadas com o que aconteceu estou pronto para ouvir se for o caso re

cuar mas desde que não atinja o povo desde que eu continue atendendo as demandas do povo

de Primavera obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Gar-

zella. (3:24). Iniciou o seu discurso falando eu volto no segundo expediente para falar um

pouquinho da viagem que eu Marcos e a Caroline fizemos ao pontal da Araguaia para conhe

cer 0 projeto na causa animal chamado bem-estar animal é um projeto feito de forma bem

simples que funciona em vários municípios só que em Primavera do Leste-MT, a gente en

contra muita barreira muitas críticas inclusive por parte de alguns vereadores e isso deixa a
gente com sentimento de até de tristeza eu venho a defender a causa animal sim com muito

orgulho muito respeito vou lutar sempre por ela não vou esquecer a as pessoas tô buscando o

projeto também mas nós precisamos de apoio lá o sistema é tão simples que o animal de Rua

volta par a rua ele não tem abrigo ele não tem intenção de construir um abrigo Municipal e eu

vejo nisso a simplicidade daquele Prefeito ele recolhe animal ele verifica saúde ele chipar se

tiver bem ele castra e volta pra rua e ali eles os protetores continuam cuidando toda a ajuda
feita aos protetores cadastrados regularizados ele mantém ajuda com ração ajuda com atendiA \
mento hospitalar então eu reconheço que o município do Pontal da Araguaia é muito pequeno

se comparar a Primavera do Leste-MT, mas é um projeto que tá funcionandomas nós temos
outros municípios maiores que Primavera do Leste-MT, e está funcionando então quando^
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os nossos projetos aqui eu espero que realmente eu tenho apoio dos meus colegas vereadores

obrigada a todos. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presi

dente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar
Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada

conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos

e pelo Presidente, Veread

as

CO Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

4
Presidente; L
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